

# बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।

दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakasandesh budhakasandeshnews@gmail.com www.budhakasandesh.com

रविवार, 11 दिसंबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 09 अंक: 351 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक: राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

## ज्योतिरादित्य सिंधिया ने अपनी मुसलमानों को अब कांग्रेस से इश्क छोड़ देना चाहिए

### एक्स पार्टी पर किया कमेंट

कहा: कांग्रेस अपना वजूद ढूंढने को मजबूर

इंदौर। गुजरात विधानसभा चुनावों में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की रिकॉर्ड जीत के साथ कांग्रेस का सूपड़ा साफ होने पर केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने शुक्रवार को कहा कि कांग्रेस अपना वजूद खोजने पर मजबूर है। सिंधिया ने इंदौर में संवाददाताओं से बातचीत के दौरान गुजरात विधानसभा चुनावों में भाजपा की रिकॉर्ड जीत का जिक्र करते हुए कहा, "आज कांग्रेस की हालत यह है कि वह अपना वजूद खोजने पर

मजबूर है।" केंद्रीय मंत्री ने कहा "इससे पहले हिमाचल प्रदेश में जब भी सत्ता परिवर्तन हुआ, भाजपा और कांग्रेस के बीच मतों का अंतर छह से सात प्रतिशत के बीच होता था। लेकिन अब यह अंतर एक प्रतिशत से भी कम पर सिमटकर रह गया है।" सिंधिया ने मध्य प्रदेश में अगले साल होने वाले विधानसभा चुनावों में कांग्रेस की सरकार बनने के कमलनाथ के दावे पर चुटकी ली। उन्होंने कहा, "कई लोगों को सपने देखने की आदत होती है।

वे सपने देखते रहें, लेकिन मध्य प्रदेश में भाजपा की 'डबल इंजन' की सरकार काम कर रही है।" गौरतलब है कि सिंधिया की सरपरस्ती में कांग्रेस के 22 बागी विधायकों के विधानसभा सदस्यता से त्यागपत्र देकर भाजपा में शामिल होने के कारण कमलनाथ नीत कांग्रेस सरकार का 20 मार्च 2020 को पतन हो गया था। इसके बाद शिवराज सिंह चौहान के नेतृत्व में भाजपा 23 मार्च 2020 को सूबे की सत्ता में लौट आई थी।

प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी ने गुजरात चुनाव में उनकी पार्टी के वोट काटने के आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि बीजेपी इसलिए जीत रही है क्योंकि उसे ज्यादा हिंदू वोट मिल रहे हैं। एक निजी चैनल के कार्यक्रम में बोलते हुए, असदुद्दीन ओवैसी ने कांग्रेस और आम



हेदराबाद। एआईएमआईएम आदमी पार्टी पर निशाना साधते हुए आरोप लगाया कि राजनीतिक लड़ाई अब इस बारे में है कि पीएम मोदी से खड़ा हिंदू कौन है। भाजपा इसलिए जीत रही है क्योंकि उन्हें अधिक हिंदू वोट मिल रहे हैं।

समान नागरिक संहिता पर ओवैसी चार पत्नियों रखने को अप्राकृतिक बताने वाले केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी के बयान को भी ओवैसी ने निशाने पर लिया। नितिन गडकरी ने समान नागरिक संहिता (यूसीसी) पर एक सवाल के जवाब में यह टिप्पणी की थी। ओवैसी ने टिप्पणी पर भाजपा नेता पर निशाना साधते हुए कहा कि मैं गडकरी को सबरीमाला मंदिर में महिलाओं के प्रवेश की अनुमति देने की चुनौती देता हूँ। आपकी संस्कृति, संस्कृति है, लेकिन मेरी संस्कृति संस्कृति नहीं है? असदुद्दीन ओवैसी ने तर्क दिया कि मुस्लिम पत्नियां वैध हैं। उन्हें रखरखाव और संपत्तियों में हिस्सा मिलता है। उन्होंने आगे भाजपा पर हमला किया और कहा कि वे प्समान नागरिक संहिता के बारे में बात करते हैं लेकिन शव जिहाद पर लोगों पर हमला करते हैं।

भारतीय राष्ट्रवाद कहें जाएगा? देना चाहिए। इसके साथ ही ओवैसी ने कहा कि मुसलमानों ने कहा कि मोदी हिंदुओं को अब कांग्रेस से इश्क छोड़ देना चाहिए। उनकी नब्ब को जानते हैं।

## उत्तर प्रदेश दुनिया के लिए सबसे शानदार आर्थिक गंतव्य : ओम बिरला

गोरखपुर। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व की मुक्तकंठ सराहना करते हुए कहा कि आज दुनिया के लिए उत्तर प्रदेश सबसे शानदार आर्थिक गंतव्य है। बड़े से बड़े देश भी आर्थिक गंतव्य चुनने के लिए उत्तर प्रदेश को प्राथमिकता दे रहे हैं। यह सब मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के विचार एवं दूरदृष्टि का परिणाम है। उत्तर प्रदेश में हर नौजवान को रोजगार मिलेगा, किसान समृद्ध होगा। यह प्रदेश देश ही

नहीं दुनिया का सिरमौर बनेगा। लोकसभा अध्यक्ष शनिवार को महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद के 90वें संस्थापक सप्ताह समारोह के समापन पर आयोजित पारितोषिक वितरण कार्यक्रम को

बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश न केवल वैभवपूर्ण संस्कृति, अध्यात्म व कठोर परिश्रम के लिए ख्यातिलब्ध है बल्कि आज विकास की दृष्टि से दुनिया का सबसे तेजी से आगे बढ़ता हुआ राज्य है। नए विचार रखने वाले मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उत्तर प्रदेश में उद्योग, सेवा, शिक्षा, स्वास्थ्य प्रौद्योगिकी आदि सभी क्षेत्रों में लंबा दृष्टिकोण बनाकर काम किया है। उत्तर प्रदेश कई देशों को मिलाकर भी बड़ा है। आज यहां शांति है मजबूत कानून व्यवस्था है, न्याय, समानता व समतामूलक समाज है। जहां शांति रहती है, वही प्रगति व खुशहाली भी आती है। यही कारण है कि कानून का

राज और शांति होने के चलते दुनिया के लोग आर्थिक गंतव्य के लिए उत्तर प्रदेश को चुनते हैं। यहां के मुख्यमंत्री की सोच है कि यह प्रदेश आर्थिक दृष्टि से मजबूत होकर रोजगार देने वाला सबसे बड़ा प्रदेश भी बने। जबकि एक समय तक सर्वाधिक पलायन उत्तर प्रदेश से ही होता था। उत्तर प्रदेश के युवाओं को यहीं की धरती पर काम मिले और उनकी क्षमता का लाभ प्रदेश को मिले, उसी दृष्टिकोण से मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आर्थिक तंत्र को आगे बढ़ा रहे हैं।

चक्रवाती तूफान में बड़ी तबाही मचाई है। तूफान की वजह से चेन्नई हवाई अड्डे पर उड़ानों को रोक दिया गया है। तूफान के कारण कई इलाकों में भारी बारिश देखने को मिली है। सड़कों पर पानी भर गया है और दीवारें गिर गई हैं। तूफान ने पेड़ों को भी अपना शिकार बनाया है। कुल मिलाकर कहे तो इस तूफान के कारण जन-जीवन अस्त व्यस्त है। मैड्रस के कारण तमिलनाडु के तटीय इलाकों में भारी नुकसान की खबरें लगातार आ रही हैं। वहीं कई तटीय इलाकों में अब भी बारिश हो रही है। दक्षिण भारत में खासकर मैड्रस का कहर देखने को मिल रहा है।

### चक्रवाती तूफान मैड्रस ने तमिलनाडु में मचाई तबाही, उड़ानें रद्द, स्कूल बंद



चक्रवाती तूफान मैड्रस ने जो गाड़ियां सड़कों पर खड़ी थीं, हैं। रसक्यू टीमें यानी एन डी आर एफ, एससीआरएफ की टीमों को अलर्ट पर रहने के लिए कह दिया गया है। 8 दिसंबर की देर रात से ही चेन्नई और इसके आसपास के इलाकों में भारी बारिश हो रही है। चेम्बरमबक्कम और पूड़ी जलाशयों में जल स्तर बढ़ रहा है। ऐसे में इन जलाशयों से अतिरिक्त पानी छोड़ा गया है। चक्रवात की चेतावनी के बाद पड़ोसी पुडुचेरी में भी सभी स्कूलों और कॉलेजों की छुट्टी कर दी गई है। सुरक्षा इंतजाम के लिए 16 हजार पुलिस बल और होम गार्ड्स के 1600 जवानों को राहत बचाव के लिए मुस्तैद किया गया है।

### बीजेपी की 'भारी मशीनरी' ने MCD Election को मुश्किल बना दिया था : अरविंद केजरीवाल

नयी दिल्ली। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को कहा कि दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) चुनाव के प्रचार के दौरान तैनात भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की 'भारी मशीनरी' ने इसे आम आदमी पार्टी (आप) द्वारा

चुनाव बहुत-बहुत मुश्किल था। कुछ लोग कहते हैं कि यह आसान चुनाव था लेकिन ऐसा नहीं है। जिस तरीके से उन्होंने हमारे खिलाफ साजिश रची और जिस तरीके से हमारे खिलाफ सरकारी मशीनरी का इस्तेमाल किया, उससे यह हमारे द्वारा अभी तक लड़ा गया सबसे मुश्किल चुनाव था।" केजरीवाल

ने कहा, "प्रचार के दौरान भाजपा द्वारा तैनात भारी मशीनरी ने इसे आप के लिए अब तक का सबसे कड़ा चुनाव बना दिया था।" जेल में बंद मंत्री एवं आप नेता सत्येंद्र जैन के कथित वीडियो के संदर्भ में मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा ने "हमारे खिलाफ दुष्प्रचार" फैलाने के लिए मीडिया पर दबाव बनाया। आप प्रमुख ने कहा, "हम सकारात्मक राजनीति करते हैं और अपने काम के बारे में बात करते हैं। भाजपा ने फर्जी वीडियो और जेल में बंद एक ठग के पत्रों के जरिए हमें अपने काम के बारे में चर्चा नहीं करने दी।"

### सीमावर्ती गांवों की अन्य राज्यों में विलय की मांग महाराष्ट्र के हित में नहीं: रामदास आठवले

ठाणे। केंद्रीय मंत्री रामदास आठवले ने कहा है कि महाराष्ट्र के कुछ सीमावर्ती गांवों का कर्नाटक सहित अन्य पड़ोसी राज्यों में विलय की मांग करना प्रदेश के हित में नहीं है। उन्होंने कहा कि एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाली महाराष्ट्र सरकार को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि ये गांव राज्य का हिस्सा बने रहें और उनके बाशिंदों को सभी सुविधाएं हसिल हों। ठाणे जिले के कल्याण में शुक्रवार को आयोजित एक कार्यक्रम से इतर आठवले ने संवाददाताओं से कहा कि वह सीमा विवाद पर चर्चा के लिए जल्द मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस से मुलाकात करेंगे। केंद्रीय सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता राज्य मंत्री ने कहा, "सीमा विवाद नया नहीं है, क्योंकि यह राज्य के गठन से पहले मौजूद था। हालांकि, अब नौबत यह

आ गई है कि महाराष्ट्र की सीमा पर स्थित कुछ गांव राज्य से अलग होना चाहते हैं। यह राज्य के लिए हित में नहीं है।" उन्होंने कहा कि सिर्फ कर्नाटक की सीमा से सटे महाराष्ट्र के गांवों के लोग ही असंतुष्ट नहीं हैं बल्कि मध्य प्रदेश और गुजरात की सीमा के पास स्थित गांवों के लोग भी पड़ोसी राज्यों में विलय के इच्छुक हैं। आठवले ने कहा कि एकनाथ शिंदे और देवेंद्र फडणवीस के नेतृत्व वाली महाराष्ट्र सरकार को इस मुद्दे को सुलझाना चाहिए। उन्होंने कहा, "सीमा मुद्दा फिलहाल अदालत में विचारार्थ गिन है। लेकिन राज्य सरकार को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि इन सीमावर्ती गांवों को सभी सुविधाएं मिलें। उसे यह सुनिश्चित करना चाहिए कि ये गांव राज्य का ही हिस्सा बने रहें।" मैं इस मुद्दे पर चर्चा के लिए जल्द शिंदे और फडणवीस से मिलूंगा।

श्रद्धा के पिता ने महाराष्ट्र पुलिस को ठहराया जिम्मेदार, कहा- मेरी बेटी आज जिंदा होती अगर... नई दिल्ली। श्रद्धा वाकर से अलग रह रहे पिता ने शुक्रवार को उनके प्रेमी आफताब पूनावाला के लिए मौत की सजा की मांग की है। आफताब पर श्रद्धा वाकर की हत्या करने और उसके शरीर को 35 टुकड़े करनेका आरोप है। रु श्रद्धा वाकर के पिता विकास वाकर ने अपनी बेटी के लापता होने की जांच में देरी के लिए महाराष्ट्र के वसई में दो पुलिस स्टेशनों के अधिकारियों को दोषी ठहराया। विकास वाकर ने कहा कि जैसे मेरी बेटी की हत्या हुई है वैसे ही आफताब पूनावाला को भी उसी तरह का सबक मिलने की में उम्मीद करता हूँ। आफताब के परिजनों, रिश्तेदारों व घटना में शामिल अन्य सभी के खिलाफ जांच होनी चाहिए। श्रद्धा वाकर के पिता ने कहा कि दिल्ली पुलिस ने हमें भरोसा दिलाया है कि हमें न्याय मिलेगा। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने भी मुझे आश्वासन दिया है कि मैं आपको न्याय दिलाऊंगा।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सस्कारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com E-Mail ID: budhakasandeshnews@gmail.com

### बिलकिस बानो की याचिका पर सुप्रीम कोर्ट में 13 दिसंबर को होगी सुनवाई, बलात्कार-हत्या के दोषियों की जल्द रिहाई के आदेश को दी गई है चुनौती

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट 13 दिसंबर को बलात्कार और हत्या के अपराध के लिए दोषी ठहराए गए 11 लोगों की जल्द रिहाई को चुनौती देने वाली बिलकिस बानो द्वारा दायर एक रिट याचिका पर सुनवाई करेगा। जस्टिस अजय रस्तोगी और जस्टिस बेला त्रिवेदी की खंडपीठ इस मामले की सुनवाई करेगी। बिलकिस की ओर से पेश अधिवक्ता शोभा गुप्ता ने 30 नवंबर को भारत के मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ की



अध्यक्षता वाली पीठ के समक्ष याचिका का उल्लेख किया था। समय से पहले रिहाई होने वाले पेपर साझा नहीं किए गए; अपनी याचिका में बिलकिस ने कहा कि उन्होंने राज्य सरकार से सभी दोषियों की समय से पहले रिहाई से संबंधित अनुरोध किया, लेकिन रिमांडर से अनदेखी करते हुए छूट का

# रामपथ चौड़ीकरण की प्रक्रिया हुई तेज, ढ़हाये जा रहे भवन

—रामपथ चौड़ीकरण में 15561 रुपए प्रति वर्ग मीटर दिया जा रहा मुआवजा

अयोध्या। रामपथ के लिए सहादतगंज से नयाघाट तक सड़क चौड़ीकरण की प्रक्रिया तेज हो गयी है। 13 किलोमीटर लंबे मार्ग के चौड़ीकरण को लेकर नयाघाट बाजार के बाद बुलडोजर बाबू बाजार पहुंच गया, बीती रात इस बाजार में 10 दुकानों गिराई गई हैं। प्रशासन की रपतार देख लोग अब दूकाने व मकान खुद तोड़ और खाली कर रहे हैं।

वहीं चौड़ीकरण से प्रभावित हो रहे दुकानदार और भवन स्वामी अपनी सम्पत्ति राज्यपाल के नाम बैनामा कर रहे हैं। प्रभावितों को

मुआवजे के तौर पर 15561 रुपये प्रति वर्ग मीटर की दर से कुर्सी रेट यानी कांस्ट्रक्शन लागत का भुगतान किया जा रहा है। यह बैनामा स्टाम्प शुल्क फ्री है। अब तक करीब 150 बैनामे हो चुके हैं। सआदतगंज से नयाघाट तक 4 चरणों में रामपथ चौड़ीकरण का प्रोजेक्ट है। सआदतगंज बाईपास से 0.35 कि.मी. सिविल लाइंस तक सड़क पूरी तरह से साफ है। यहां किसी भी व्यक्ति को कोई मुआवजा नहीं दिया जाना है। चौड़ीकरण की जद में लगभग 2600 दुकान व भवन आ रहे हैं।

चौड़ीकरण का मुख्य कार्य रिकाबगंज से नियावां, नियावां से टेढ़ीबाजार और टेढ़ी बाजार से नयाघाट तक किया जाना है। रिकाबगंज से नयाघाट तक अनुमानित 1000 बैनामे होने हैं। अब तक 150 बैनामे हो चुके हैं। भवन स्वामियों से बैनामा लेने की प्रक्रिया में जिला प्रशासन के साथ पीडब्ल्यूडी के जेई, रजिस्ट्री विभाग के कर्मचारी और 5 एसडीएम लगाये गये हैं। एडीएम प्रशासन अमित सिंह ने बताया कि मुआवजे की धनराशि कुर्सी रेट के आधार पर दिया जा रहा है। प्रति वर्ग

मीटर 15561 रुपये कांस्ट्रक्शन लागत की दर से मुआवजा दिया जा रहा है। करीब 2000 दुकानदारों को पुनर्वास के लिए सहायता राशि दी जानी है। दुकानों के लिए यह सहायता राशि न्यूनतम 1 लाख और अधिकतम 10 लाख रुपये निर्धारित है। अब तक 600 दुकानदारों ने बैनामा करने की सहमति दे दी है। 1400 की सहमति प्रक्रिया में है। मुआवजा देने की प्रक्रिया भी बनी है। यह मुआवजा भवन की चौड़ाई, गहराई व भवन की आयु के आधार पर दिया जा रहा है।

# डीएम ने पीडब्लूडी के कार्यालयों का किया निरीक्षण कई कर्मचारी कार्यालय के बाहर परिसर में मिले टहलते

अयोध्या। जिलाधिकारी नितीश कुमार ने लोक निर्माण विभाग के अधिशाषी अभियन्ता निर्माण खण्ड—2, निर्माण खण्ड—3 तथा निर्माण खण्ड—4 के कार्यालयों का पूर्वान्हन 10:39 बजे आकस्मिक निरीक्षण किया। इस दौरान उक्त कार्यालयों के कई कर्मचारी कार्यालय के बाहर परिसर में टहलते हुये पाये गये। इस दौरान उक्त तीनों निर्माण खण्डों के तीनों अधिशाषी अभियन्ताओं सहित निर्माण खण्ड—2 के कुल 17 कर्मचारियों में से 07 कर्मचारी, निर्माण खण्ड—3 के कुल 17 कर्मचारियों में से 04 कर्मचारी तथा निर्माण खण्ड—4 के कुल 19 कर्मचारियों

### सड़क किनारे युवक का स्तरंजित शव मिला,हत्या की आशंका

कानपुर। बिधनू थाना क्षेत्र के मझावन रोड पर साईं मंदिर के पास रोड किनारे एक युवक का शव पड़ा मिला। युवक बारात में गाड़ी बुकिंग लेकर आया था। राहगीरों की सूचना पर पहुंची पुलिस ने परिजनों को घटना की जानकारी दी। मौके पर पहुंचे परिजनों ने हत्या का आरोप लगाया है। पुलिस मौके पर जांच पड़ताल कर रही है। सड़क किनारे रक्त रंजित मिला शव: कानपुर के मेहरबान सिंह का पुरवा निवासी मनोज (40) शादी विवाह में अपनी स्कॉर्पियो गाड़ी बुकिंग में चलाते थे। वह यशोदा नगर से बारात लेकर बिधनू थाना क्षेत्र के बाजपुर गांव किनारे स्थित अखिल रिसार्ट में बारात लेकर आए थे। ..सुबह युवक का शव साढ़—मझावन रोड पर स्थित साईं मंदिर के पास रोड के किनारे रक्त रंजित हालत में पड़ा मिला है। राहगीरों ने युवक के शव को सड़क किनारे पड़ा देखा तो पुलिस को सूचना दी। जानकारी मिलते ही बिधनू थानाध् यक्ष योगेश कुमार फोर्स के साथ मौके पर पहुंचे और आसपास लोगों से घटना की जानकारी जुटाई। पुलिस ने युवक के परिजनों को सूचना देने के साथ फोरेंसिक टीम को बुलाया है। जानकारी मिलते ही पत्नी अंजू यादव, मां कृष्णा देवी व पिता जिलेदार ने मौके पर पहुंचकर घटना की जानकारी ली। पत्नी अंजू का आरोप है कि उनके पति की हत्या की गई है। वहीं मौके पर पहुंचे परिजनों का रो रोकर बुरा हाल है। मामले में बिधनू थानाध्यक्ष योगेश कुमार ने बताया कि घटना की जांच की जा रही तहरीर के आधार पर कार्रवाई की जाएगी।

### सपा विधायक मामला: आधार बनाने वाला नामजद फरार आरोपी अभी पुलिस की पकड़ से दूर

कानपुर। सपा विधायक इरफान सौलंकी को फरार कराने के मामले में पुलिस ने सपा नेत्री नूरी शौकत के मौसा इशरत को गिरफ्तार करने के बाद जेल भेज दिया। उसकी निशानदेही पर पुलिस ने उसके कर्मलगंज स्थित घर से विधायक का फर्जी आध्ार कार्ड भी बरामद कर लिया है। पुलिस ने कोर्ट में साक्ष्य के तौर पर फर्जी आधार कार्ड भी प्रस्तुत किया है, जिसको केस में शामिल कर लिया गया है। पिछले एक सप्ताह से आधार कार्ड बरामद करना चुनौती बना हुआ था।पुलिस कमिश्नर बीपी जोगदंड ने बताया कि मामले में नामजद आरोपी नूरी शौकत के मौसा इशरत को गिरफ्तार कर लिया गया है। पूछताछ में पता चला कि उसने अपने घर पर विधायक का फर्जी आधार कार्ड छिपाकर रखा है। पुलिस की टीम ने उसको बरामद कर लिया। विधायक ने नूरी के घर पर ली थी पनाह: पुलिस के मुताबिक इशरत ने पूरी वारदात कबूली है। उसने बताया कि विधायक ने नूरी के घर पर पनाह ली थी। वहीं पर विधायक का फर्जी आधार कार्ड बनाया गया था। नूरी के भाई अशरफ अली के आधार पर ही इरफान की फोटो लगाकर स्कैन किया गया था। तब वह वहीं पर मौजूद था। यही आधार विधायक लेकर वहां से निकले थे, जिससे उनकी खुद की पहचान उजागर न हो सके। अशरफ अली की पहचान से ही वह मुंबई पहुंचे थे। पूछताछ में इशरत ने बताया कि इरफान के सरेंडर की उसे पहले ही जानकारी थी। इशरत के मुताबिक सरेंडर के दिन (02 दिसंबर) सपा विधायक ने अपने घर पर उनको बुलाया था। इस दौरान फर्जी आधार कार्ड विधायक ने इशरत को दिया था। इरफान ने कहा था कि इसको ठिकाने लगा देना। पुलिस के हाथ नहीं लगना चाहिए। आठ आरोपी भेजे गए जेल : ग्वालटोली के केस में कुल नौ नामजद आरोपी हैं, जिनमें से आठ आरोपी जेल पहुंच चुके हैं। अली नाम का नामजद आरोपी फरार है। उसी ने आधार बनाया था।

की प्रगति का जायजा लिया तथा राम पथ के निर्माण सम्बंधी समस्त कार्यों को प्राथमिकता पर और और तीव्र गति से करने के निर्देश दिये। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने कार्यालय में कार्यरत कनिष्ठ सहायक एवं वरिष्ठ सहायकों से कम्प्यूटर टाइपिंग की स्पीड पर नाराजगी व्यक्त की तथा समस्त कनिष्ठ एवं वरिष्ठ सहायकों को नि्धारित समय की नोटिस देकर स्पीड टेस्ट कराने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि यह सुनिश्चित किया जाये कि समस्त कनिष्ठ एवं वरिष्ठ कनिष्ठ सहायकों की कम्प्यूटर टाइपिंग स्पीड निर्धारित मानक

से कम न हों। निरीक्षण के दौरान उक्त कार्यालयों में साफदू सफाई व्यवस्था ठीक नहीं पायी गयी। सीढ़ी व लॉन में कई स्थानों पर पान के थूक के साथ ही आलमारियों की पेंटिंग एवं सफाई ठीक नहीं पायी गयी, कई स्थानों पर जाले लगे पाये गये। जिलाधिकारी सम्पूर्ण कार्यालय को तत्काल साफ साफदूसुथरा कराने, आलमारियों की साफदू सफाई व पेंटिंग कराने हेतु सम्बंधित अधिशाषी अभियन्ता को निर्देशित किया। जिलाधिाकारी ने भवन के छत भी देखी तथा उसे तत्काल साफ कराने के निर्देश दिये। इस दौरान जिलाधिकारी ने लोक निर्माण

# बीईओ ने प्राथमिक विद्यालय मसेढा का किया औचक निरीक्षण

—नामांकित 120 छात्र—छात्राओं के सापेक्ष मिले मात्र 44 छात्र

मिल्कीपुर अयोध्या। मिल्कीपुर खंड शिक्षा अधिकारी पद पर कार्यभार ग्रहण करने के दूसरे दिन ही बीएलओ रिचा सिंह ने अपने तेवर दिखाते शुरू कर दिए हैं। उन्होंने अंग्रेजी माध्यम में संचालित प्राथमिक विद्यालय मसेढा का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने विद्यालय में नामांकित 120 छात्र—छात्राओं के सापेक्ष 44 छात्र—छात्राओं का आधार कार्ड न बन पाने पर असंतोष व्यक्त किया और विद्यालय के प्रधानाध्यापक को खामियों को दुरुस्त कराए जाने के निर्देश दिए। हालांकि उन्होंने विद्यालय परिसर अत्यंत साफ स्वच्छ देख प्रसन्नता व्यक्त करते हुए विद्यालय के प्रधानाध्यापक के कार्यों की सराहना की। बी ई ओ रिचा सिंह ने विद्यालय के अतिरिक्त कक्षा कक्ष में संचालित आंगनबाड़ी केंद्र में अध्ययनरत नौनिहालों का भी हाल जाना और छोटे—छोटे बच्चों से सवाल भी किए, जिनका बच्चों ने बखूबी जवाब दिया जिस पर उन्होंने जमकर प्रशंसा की। निशा के दौरान बी ई ओ ने विद्यालय परिसर में बने शौचालय, दिव्यांग शौचालय एवं

# दहेज में नहीं मिली कार, विवाहिता को उतारा मौत के घाट

पुलिस ने पति, सास व ससुर को किया गिफ्तार

मिल्कीपुर—अयोध्या। दहेज में कार ना मिलने से लड़की के ससुराल वालों ने विवाहिता को उतारा मौत के घाट। जानकारी मिलने पर मृतका के पिता प्रदीप कुमार मिश्रा की तहरीर पर पुलिस ने संबंधित धाराओं में पति सास—ससुर व ननद के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर। पुलिस टीम ने पति ,सास, ससुर को आज गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है वहीं ननद रेणु की तलाश में जुटी है। थाना कुमारगंज अंतर्गत अकमा पूरे कडबड़ गांव निवासी अंकित तिवारी पुत्र राम सरदार तिवारी

ने अपनी पत्नी श्वेता को दहेज के लिए मार दिया। तथा मृतका के पिता व उनके अन्य परिजनों के सूचना दिया कि श्वेता की तबीयत खराब थी, और उसकी मौत हो गई । सूचना मिलते ही श्वेता के बाबा व अन्य लोग मौके पर पहुंचकर घटना की जानकारी 7 दिसंबर को पुलिस को दिया था। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया था, पोस्टमार्टम रिपोर्ट में गला दबाकर मौत होने की पुष्टि हुई । पुलिस ने मृतका के पिता प्रदीप कुमार मिश्रा पुत्र सूर्य भवन मिश्रा निवासी चिरंजीव

जमुनियामऊ थाना कुमारगंज की तहरीर पर मृतका के पति अंकित तिवारी,ससुर राम सरदार तिवारी, सास शंकुतला तिवारी व ननद रेणु के खिलाफ धारा 398ए, 304 बी आईपीसी व 3४६ दहेज उत्पीडन एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज कर आरोपियों की तलाश में जुटी थी। प्रभारी निरीक्षक थाना कुमारगंज शिव बालक ने बताया कि विवाहिता की हत्या करने वाले कस्टे हुए पुलिस ने जेल भेज दिया।

### 16 जनवरी को होगा कृषि विश्वविद्यालय का 24वां दीक्षांत समारोह

मिल्कीपुर—अयोध्या। आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय का 24 वां दीक्षांत समारोह 16 जनवरी को धूमधाम के साथ मनाया जाएगा। कृषि विश्वविद्यालय द्वारा संचालित कुल सात महाविद्यालयों के छात्र छात्राओं को राज्यपाल आनंदीबेन पटेल अपने हाथों से मेडल व उपाधि देकर सम्मानित करेंगी। इसकी पुष्टि कृषि विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉक्टर पीएस प्रमाणिक ने की है। डॉक्टर प्रमाणिक ने बताया कि दीक्षांत समारोह के तारीख का ऐलान होते ही विश्वविद्यालय ने तैयारियां तेज कर दी है। विश्वविद्यालय प्रशासन की ओर से कई टीमों की कमेटी कमेटी भी गठित कर दी गई है जो समारोह को सकुशल संपन्न कराने में जुट गई है।

### साप्ताहिक बंदी की हकीकत को परखा

गोसाईगंज—अयोध्या। साप्ताहिक बंदी को कारगर बनाने के लिए श्रम विभाग ने गोसाईगंज करबे में अभियान चलाया। अभियान के दौरान खुली दूकानों में पहुंचकर साप्ताहिक बंदी का पालन करने की हिदायत देते हुए सख्त लहजे में कड़ाकि अगर चेतावनी के बाद भी साप्ताहिक बंदी के दिन दूकान खोली गई तो जुर्माना ठोका जाएगा।. श्रम परिवर्तन अधिकारी ने करबे के तेलियागढ़,भीटी तिराहा,कटरा, बस स्टैंड,नवीन मार्केट में साप्ताहिक बंदी को लेकर बाजार में खुली दूकानो को बंद कराया और व्यापारियो से साप्ताहिक बंदी का सफल बनाने के लिए दुकानों को बंद कर सहयोग करने की अपील भी किया।श्रम प्रवर्तन अधिकारी डीके तिवारी ने कहाकि दूकानदारों के द्वारा बच्चों से मजदूरी कराने की शिकायत मिल रही है।इसलिए अपनी दुकानों पर 18 वर्ष से कम उम्र के बच्चों को दुकान पर ना रखें अन्यथा छापेमारी के दौरान अगर पकड़े गए तो उनके ऊपर सख्त कार्रवाई की जाएगी।

### चोरी के पंखे साथ युवक गिरफ्तार

गोसाईगंज—अयोध्या। थाना महराजगंज पुलिस ने चौबीस घण्टे के अंदर पंचायत भवन से चोरी किये गए आरोपी को मय पंखा के गणेश तामा चौराहे से गिरफ्तार कर किया है।एसएचओ दिनेशकुमार के मुताबिक पकड़े गए युवक की पहचान साहिल वर्मा पुत्र रामलखन वर्मा निवासी अलनाभारी विजड़ा के रूप मे हुई।पकड़े गए युवक के पास से पुलिस ने चोरी हुए दो पंखे को भी बरामद किया है।युवक को चालान कर न्यायालय भेजा गया।मालूम हो कि बीती रात अलनाभारी गांव में बने पंचायत भवन में लगे दो पंखे को चोरो ने पार कर दिया था।मामले में ग्राम प्रधान चन्द्रभान वर्मा की तहरीर पर अज्ञात पर केस दर्जकर चोरो की तलाश में जुटी हुई थी।

## चोरी की घटना में पीड़ित दर दर भटकने को मजबूर

उन्नाव। मित्र की शादी में गए दो बाइक सवारों की बाइक गेस्ट हाउस पार्किंग से लापता हो गयी। इसकी जानकारी पीड़ितों को तब हुई जब वह शादी में शामिल होने के बाद घर जाने को पार्किंग पहुंचे। घटना को एक सप्ताह से अधिक का समय बीत चुका है लेकिन पुलिस ने चोरी गयी बाइकों का पता लगाना दूर अब तक एफआईआर तक नहीं दर्ज की गई। पूरा मामला शहर कोतवाली क्षेत्र के अंतर्गत का बताया जा रहा है। मिली जानकारी के अनुसार उक्त कोतवाली क्षेत्र के अंतर्गत मोहल्ला जेरखिड़की निवासी यासीन पुत्र नसीम व जावेद पुत्र असरफ अली निवासी दरियनखेड़ा बीती एक दिसंबर को अपने मित्र मुश्ताक अली की बेटी की शादी के निमंत्रण में गया था। दोनों ने अपनी अपनी बाइक पार्किंग में खड़ी की और निमन्त्रण में शामिल होने चले गए। घर जाने को जब वापस लौटे तो उनकी बाइक वहां नहीं मिली। इसके बाद पीड़ितों ने डायल 112 को सूचना दी। सूचना पर पहुची पुलिस ने पूछताछ के बाद कोतवाली में शिकायत की बात कही। इस सम्बंध में जब आलमबाग रिसोर्ट जहां से बाइक चोरी हुई के मालिक अली इमाम जैदी से जब बाइक के सम्बंध में जानकारी की तो उन्होंने उल्टे ही मामले में फसाये जाने की बात कहकर चलता कर दिया। इतना ही नहीं पीड़ित का आरोप है कि बाइक गेस्ट हाउस पार्किंग से चोरी हुई है इसकी जिम्मेदारी भी कही न कही गेस्ट हाउस संचालक की होती है, लेकिन पुलिस मामले में हीलाहवाली कर रही है।

## आबकारी की कार्यवाही 50 लीटर ,अवैध शराब के साथ एक अभियुक्ता गिरफ्तार..

उन्नाव आबकारी आयुक्त के आदेशानुसार अवैध शराब के विरुद्ध चलाये जा रहे प्रवर्तन अभियान के क्रम में जिलाधिकारी अर्पवां दुबे व पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थ शंकर मीणा के निदेशानुसार व जिला आबकारी अधिकारी करुणेन्द्र सिंह के पर्यवेक्षण मे आबकारी निरीक्षक राजेश प्रताप सिंह क्षेत्र—4 पुरवा मय हमराह, व थाना मोरावां पुलिस स्ट्याफ के साथ संदिग्ध ग्राम असरंदा व दिगपाल गंज थाना मोरावां में एक बारगी दबिश देते हुए एक अभियुक्ता को 50 लीटर अवैध कच्ची शराब के साथ गिरफ्तार किया गया साथ ही 500 किलो महुआ लहन व 2 भट्टियों को मौके पर नष्ट किया गया। अभिो 1 मिथिलेश कुमार पत्नी बिन्दाप्रसाद निवासी दिगपाल गंज थाना मोरावां जनपद उन्नाव को आबकारी अधिनियम की सुसंगत धाराओं में अभियोग पंजीकृत कराया गया ।

किचेनष्ठ स्टोर का गहन निरीक्षण किया। उन्होंने मौजूद रसोइयों को साफ स्वच्छ एमडीएम बनाए जाने के निर्देश दिए। विद्यालय परिसर में हरे भरे पेड़ पौधे देख उन्होंने प्रसन्नता व्यक्त की। उन्होंने कक्षा कक्ष में अध्यापन कार्य कर रहे शिक्षक विनय कुमार एवं शिक्षिका रश्मि गोयल के शिक्षण कौशल को भी परखा तथा कक्षा कक्ष में मौजूद छात्र छात्राओं से पढ़ाए जा रहे विषय से संबंधित तमाम सवाल किए, जिसका छात्र—छात्राओं ने सही प्रत्युत्तर दिया। निरीक्षण के दौरान विद्यालय में नामांकित 120 छात्र

छात्राओं के सापेक्ष 67 छात्र—छात्राएं नामांकित मिले। विद्यालय में तैनात प्रधानाध्यापक प्रदीप कुमार गुप्ता, सहायक अध्यापक रेफांशु सिंह, विनय कुमार एवं रश्मि गोयल सहित शिक्षामित्र एवं रसोई मौजूद रहे। बीईओ मिल्कीपुर रिचा सिंह ने बताया कि शासन के निर्देश के क्रम में शिक्षा क्षेत्र के प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालयों का लगातार निरीक्षण किया जाएगा। शिक्षा की गुणवत्ता से खिलवाड़ करने वाले शिक्षकों को कतई बख्शा नहीं जाएगा।

## डेंगू के 10 नए केस आए

कानपुर। शहर में डेंगू की रपतार अब कम हो रही है। 10 नए केस आए। स्वास्थ्य विभाग की रिपोर्ट के अनुसार,उर्सला की लैब ने 46 मरीजों की जांचों में 9 संक्रमितों की रिपोर्ट दी है। वहीं जीएसवीएम मेडिकल कॉलेज की माइक्रोबायोलॉजी लैब में 16 मरीजों की हुई जांच में 1 मरीज संक्रमित पाया गया। दोनों लैब में कुल 62 सैंपल की जांच की गई। डेंगू पॉजिटिविटी रेट 16.13 फीसदी है। एसीएमओ लैब में 16 मरीजों की जांच में 10 वर्षों तक यूपीए की सरकार था की विपरीत परिस्थितियों में कांग्रेस ने श्रीमती गांधी के नेतृत्व में 10 वर्षों तक यूपीए की सरकार प्रवक्ता गौरव तिवारी वीरु ने कहा सास और पति की मृत्यु के बाद श्रीमती सोनिया गांधी का इजहार किया। जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव ने श्रीमती सोनिया गांधी को त्याग और सादगी की प्रतिमूर्ति बताते हुए कहा यूपीए की सरकार बनने पर श्रीमती सोनिया गांधी आसानी से प्रधानमंत्री बन सकती थी पर वे ना ही सरकार में शामिल हुईं

**-पार्ली नेताओं ने राहगीरों को मिठाई खिलाकर खुशी का किया इजहार**

अयोध्या। कांग्रेस पार्टी की पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष तथा यूपीए की चेयर पर्सन श्रीमती सोनिया गांधी का 76 वा जन्मदिन कांग्रेस कार्यालय कम्ला नेहरु भवन पर हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव के नेतृत्व में कांग्रेस जनों ने कांग्रेस कार्यालय के समक्ष राहगीरों को मिठाई खिलाकर अपनी खुशी का इजहार किया। जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव ने श्रीमती सोनिया गांधी को त्याग और सादगी की प्रतिमूर्ति बताते हुए कहा यूपीए की सरकार बनने पर श्रीमती सोनिया गांधी आसानी से प्रधानमंत्री बन सकती थी पर वे ना ही सरकार में शामिल हुईं



# गांव से लेकर शहर तक का विकास कर रही सरकार: सांसद जगदंबिका पाल

सांसद जगदंबिका पाल ने किया पंचायत भवन साहेपारा का उद्घाटन



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। सांसद जगदंबिका पाल ने कहा कि मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश योगी आदित्यनाथ का यह प्रयास है और मा प्रधानमंत्री का

उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर सांसद जगदंबिका पाल ने कहा कि मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश योगी आदित्यनाथ का यह प्रयास है और मा प्रधानमंत्री का

सपना है कि जिसके सर पर पक्की छत नहीं है उसको आवास दिया जायेगा। आज गाँव में समूहों का गठन कराकर महिलाओं को रोजगार से जोड़ा जा रहा है। जब तक गाँव का विकास नहीं होगा तब तक देश का विकास नहीं हो सकता। महिलाएं घर के काम के साथ ही आर्थिक रूप से भी परिवार को मजबूत करने का काम समूहों के माध्यम से कर रही है। भारत सरकार उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा समाज के पात्र लाभार्थियों को योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है। इस अवसर पर उपरोक्त के अतिरिक्त धनन्जय सहाय, लवकुश ओझा, लालजी शुक्ला, रमेश पान्डेय, विनय पाठक, विक्रम मिश्रा, अम्मर प्रसाद चौधरी, प्रदीप कसैधन आदि उपस्थित थे।

## आबकारी विभाग ने दिया दबिश, 40 लीटर अवैध शराब बरामद

दैनिक बुद्ध का संदेश बांसी/सिद्धार्थनगर। आबकारी आयुक्त उत्तर प्रदेश के आदेशानुसार चलाये जा रहे विशेष प्रवर्तन अभियान में शनिवार को संयुक्त आबकारी आयुक्त गोरखपुर जोन गोरखपुर व उप आबकारी आयुक्त, बस्ती प्रभार बस्ती के निर्देशन में, जिला आबकारी अधिकारी सिद्धार्थनगर के नेतृत्व में क्षेत्रीय आबकारी निरीक्षकों की टीम द्वारा चेतिया, जोकईला, सोनोली नानकार, अं दे न व ताल, मंझरिया आदि स्थलों पर दबिश दी गयी। दबिश के दौरान लोगों के रहन सहन तथा गाँव के बाहर जंगल की तलाशी ली गयी। दबिश के दौरान तलाशी में लगभग 40 लीटर अवैध शराब बरामद हुई, बरामद शराब को कब्जे में लेकर आबकारी अधिनियम की सुसंगत धाराओं में 02 अभियोग पंजीकृत किए गये।

## उसका में सेलटैक्स की टीम ने की छापेमारी, दुकानदारों में हड़कंप

अनंत मिश्रा/दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार/सिद्धार्थनगर। उसका कस्बा में शनिवार को



सेल टैक्स की छापेमारी हुई। इस छापेमारी से दुकानदारों में हड़कंप मच गया। पिछले एक सप्ताह से कस्बा की अधिकांश दुकानें बंद हैं। एक सप्ताह से लगातार सेल टैक्स की जिले में छापेमारी से व्यवसायिक गतिविधि प्रभावित हो गयी है। कपड़ा, सराफा, बर्तन, मोबाइल, बिल्डिंग मैटेरियल्स, हार्डवेयर आदि का कामधंधा लगभग ठप सा हो गया है। शनिवार को नगर पंचायत उसका बाजार में सेल टैक्स की छापेमारी से सभी दुकानें बंद हो गयी। उसका बाजार के मुंशी अंसारी के दुकान पर सेल टैक्स ने शनिवार को छापेमारी किया वही एसिस्टेंट कमिश्नर महेंद्र कुमार चौधरी ने बताया कि इंटेलेजेंस डाटा बेस के आधार पर छापेमारी की जा रही है और जो मुख्यालय से जानकारी मिलती है उसी के अनुसार छापेमारी की जा रही है और जिन व्यापारियों को 40 लाख रुपए सालाना टर्न ओवर है उन्ही पर छापेमारी की जा रही है लेकिन जो भी 40 लाख रुपए से कम है वही अपील भी की है कि उनको डरने की बात नहीं है वे लोग निश्चित होकर दुकान खोले।

## पुलिस ने मिशन शक्ति के तहत जागरूकता अभियान चलाया

दैनिक बुद्ध का संदेश चिल्हिया,सिद्धार्थनगर। अमित कुमार आनन्द, पुलिस अधीक्षक



सिद्धार्थनगर के आदेश एवं सिद्धार्थ, अपर पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थनगर के निर्देशन में जयराम, क्षेत्राधिकारी शोहरतगढ़ के पर्यवेक्षण में दीपक कुमार, थानाध्यक्ष चिल्हिया जनपद सिद्धार्थनगर के नेतृत्व में शनिवार को महिला आरक्षी साधना पासवान महिला आरक्षी शिखा खरवार द्वारा रेलवे स्टेशन चिल्हियाधकंदवा में बालिकाओं एवम महिलाओं को उनके सम्मान एवं स्वालंबन मिशन शक्ति अभियान के दृष्टिगत सरकार द्वारा चलाये गये 'मिशन शक्ति अभियान एवं महिला सुरक्षा सम्बन्धी योजनाओं, सुरक्षा कार्यक्रम के उद्देश्य एवं महिला सम्बन्धी अधिकारों तथा साइबर अपराध की रोकथाम के बारे जानकारी दी गयी और शासन द्वारा जारी हेल्पलाइन नं०-112,181,1076,1090,1098,102,108 आदि के बारे में भी बताया गया तथा 1090 पम्पलेट का वितरण किया गया।

## तीन दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का समापन



दैनिक बुद्ध का संदेश बांसी/सिद्धार्थनगर। भारत स्काउट और गाइड सिद्धार्थनगर के सौजन्य से तिलक इंटर कॉलेज में तीन दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का समापन शनिवार को हुआ। इस दौरान मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित उपजिलाधिकारी बांसी प्रमोद कुमार ने कहा कि स्काउट गाइड के नियम, प्रतिज्ञा, गांठ, बंधन, टोली निर्माण, तंबू निर्माण, बिना बर्तन भोजन बनाने की कला की जानकारी हमारे संपूर्ण व्यक्तित्व का निर्माण करने में सहायक होती है। जिला संगठन कमिश्नर स्काउट हरीश चंद्र यादव ने कहा कि 3 दिन तक छात्र और छात्राओं ने पूरे

परिस्थितियों में किस प्रकार से जीवन यापन करना चाहिए यह शिक्षा हमें स्काउट गाइड से प्राप्त होता है। प्रधानाचार्य डॉ कृष्ण कुमार ने कहा कि स्काउट गाइड के नियम, प्रतिज्ञा, गांठ, बंधन, टोली निर्माण, तंबू निर्माण, बिना बर्तन भोजन बनाने की कला की जानकारी हमारे संपूर्ण व्यक्तित्व का निर्माण करने में सहायक होती है। जिला संगठन कमिश्नर स्काउट हरीश चंद्र यादव ने कहा कि 3 दिन तक छात्र और छात्राओं ने पूरे

## अलीगढ़वा में भंसार खोलने की मांग को लेकर विधायक को सौंपा पत्र

सदर विधायक श्यामधानी राही को राज्यपाल के नाम गुलदस्ता वा पत्र सौंपते प्रधान,साथ विधायक विनय वर्मा

दैनिक बुद्ध का संदेश कपिलवस्तु/सिद्धार्थनगर। बुद्ध की

लिए मांग पत्र तैयार कर रखा था। प्रधान के अलीगढ़वा में कस्टम कार्यालय खुलवाने की मांग किया है। विश्व विद्यालय में आने वाले नेपाली छात्रों को काफी दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है। भंसार कार्यालय हो जाने से दोनो देश के व्यापारियों के लिए सहज रास्ता बनने मदद है। बुद्ध की जन्म स्थली से क्रीड़ा स्थली तक जाने में तकरीबन पच्चीस किलोमीटर की दूरी कम हो जाती। सदर विधायक ने प्रधान सहित क्षेत्र के सभी सम्मानित जनता व्यापारियों को आश्वासन दिया है, कि पत्र को महामहिम तक पहुंचाया जाएगा। आप लोगों के मांग पत्र पर महोदया से सिफारिस भी करेंगे। जिसका समर्थन शोहरतगढ़ विधायक विनय वर्मा ने भी किया है।



दैनिक बुद्ध का संदेश कपिलवस्तु/सिद्धार्थनगर। बुद्ध की

लिए मांग पत्र तैयार कर रखा था। प्रधान के अलीगढ़वा में कस्टम कार्यालय खुलवाने की मांग किया है। विश्व विद्यालय में आने वाले नेपाली छात्रों को काफी दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है। भंसार कार्यालय हो जाने से दोनो देश के व्यापारियों के लिए सहज रास्ता बनने मदद है। बुद्ध की जन्म स्थली से क्रीड़ा स्थली तक जाने में तकरीबन पच्चीस किलोमीटर की दूरी कम हो जाती। सदर विधायक ने प्रधान सहित क्षेत्र के सभी सम्मानित जनता व्यापारियों को आश्वासन दिया है, कि पत्र को महामहिम तक पहुंचाया जाएगा। आप लोगों के मांग पत्र पर महोदया से सिफारिस भी करेंगे। जिसका समर्थन शोहरतगढ़ विधायक विनय वर्मा ने भी किया है।

## यातायात पुलिस लगातार कर रही गडियों की जांच

दैनिक बुद्ध का संदेश पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थनगर अमित कुमार आनन्द के आदेश के क्रम में व अपर पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थ के कुशल निरीक्षण में एवं क्षेत्राधिकारी यातायात देवी गुलाम के कुशल पर्यवेक्षण में प्रभारी यातायात अमरेश कुमार मय यातायात पुलिस टीम के साथ पी0ए0 सिस्टम के माध्यम से सनई तिराहा, पेट्रोल पम्प तिराहा, साड़ी तिराहा, शोहरतगढ़ आदि स्थानों पर यातायात जागरूकता से सम्बन्धित प्रचार-प्रसार किया गया तथा शोहरतगढ़ से खुनवा रोड पर सड़क किनारे से बालू गिराकर किये गये अवैध अतिक्रमण को हटवाया गया। खतरनाक तरीके से गाड़ी चला रहे व्यक्तियों में गाड़ी चलाते हुए वाहन एवं बिना हेलमेट फर्टाटा भर रहे वाहनों व यातायात नियम का पालन न करने वाले 26 वाहनों से 245000-रु0 शमन शुल्क की कार्यवाही की गयी तथा आम जनमानस को हेलमेट व सीट बेल्ट धारण करने के पश्चात् ही वाहन चलाने और प्रत्येक दशा में यातायात नियमों का पालन करने हेतु प्रेरित किया गया, जिससे होने वाली सड़क दुर्घटनाओं की संख्या में भारी कमी लायी जा सके।



## सम्पादकीय

ध्यान रहे जब भी सत्ता विरोधी वोट का बंटवारा होता है तो सत्तारूढ़ पार्टी को फायदा होता है। आप ने कांग्रेस का वोट काटा तो भाजपा की सीटें पिछली बार की 99 से बढ़ कर डेढ़ सौ के पार पहुंच गई। इसी तरह 2012 में गुजरात परिवर्तन पार्टी ने चार फीसदी वोट हासिल किया तो 47 फीसदी वोट मिलने के बावजूद भाजपा...

ऐसा लग रहा है कि कांग्रेस की कुंडली में अरविंद केजरीवाल का योग बहुत भारी हो गया है। हर जगह केजरीवाल की आम आदमी पार्टी की राजनीति कांग्रेस पर भारी पड़ रही है। केजरीवाल की पार्टी के कारण कांग्रेस ने 2013 में दिल्ली गंवाई थी और 2017 में दिल्ली नगर निगम में कांग्रेस की वापसी की संभावना समाप्त हो गई तो केजरीवाल की पार्टी के कारण कांग्रेस ने इस साल पंजाब की सरकार गंवाई। अब गुजरात में भी आम आदमी पार्टी ने कांग्रेस का भन्ना बैठा दिया है। पिछले विधानसभा चुनाव में 42 फीसदी वोट हासिल करने वाली कांग्रेस 27 फीसदी वोट पर अटकी है और उसकी विधानसभा सीटों की संख्या एक चौथाई रह गई, वह मुख्य विपक्षी पार्टी का दर्जा भी हासिल नहीं कर पाई। कांग्रेस की बाकी आधी सीटें केजरीवाल के खाते में नहीं गईं हैं वह भाजपा के पास चली गईं। आम आदमी पार्टी ने कांग्रेस के 42 फीसदी वोट में से 13 फीसदी वोट हासिल किया और पांच सीटें जीतीं लेकिन कांग्रेस के वोट में बंटवारे का फायदा भाजपा को मिला और वह डेढ़ सौ सीटों के पार पहुंच गई। ध्यान रहे पिछले विधानसभा चुनाव में कांग्रेस को करीब 42 फीसदी वोट और 77 सीटें मिली थीं, जबकि भाजपा को 49 फीसदी वोट और 99 सीटें मिली थीं। कई चुनावों के बाद पहली बार ऐसा हुआ था कि भाजपा एक सौ सीट के नीचे रह गई थी, जबकि उसका वोट पहले से बढ़ा था। आमने सामने के चुनाव की वजह से ऐसा हुआ था।



लेकिन इस बार आम आदमी पार्टी ने चुनाव में पूरी ताकत झोंक दी। हालांकि पार्टी के पास न कोई संगठन है और न कोई बड़ा नेता लेकिन आप सुप्रीमो अरविंद केजरीवाल की मुफ्त की रेवड़ी बांटने की घोषणाओं और दिल्ली, पंजाब के मॉडल ने गुजरात की एक बड़ी आबादी को आकर्षित किया। उनको लगा कि कांग्रेस के विकल्प के तौर पर आप को आजमाया जा सकता है। केजरीवाल, मनीष सिसोदिया और भगवंत मान ने यह प्रचार किया कि दिल्ली और पंजाब के लोग कांग्रेस की जगह आप की सरकार बनवा कर खुश हों। इस चक्कर में कांग्रेस समर्थकों का एक वर्ग आप के साथ चला गया। ध्यान रहे जब भी सत्ता विरोधी वोट का बंटवारा होता है तो सत्तारूढ़ पार्टी को फायदा होता है। आप ने कांग्रेस का वोट काटा तो भाजपा की सीटें पिछली बार की 99 से बढ़ कर डेढ़ सौ के पार पहुंच गईं। इसी तरह 2012 में गुजरात परिवर्तन पार्टी ने चार फीसदी वोट हासिल किया तो 47 फीसदी वोट मिलने के बावजूद भाजपा 115 सीट जीत गई थी। लेकिन 2017 में वोट नहीं बंटता तो भाजपा ने 16 सीटें गंवा दी थीं। बहरहाल, गुजरात में कांग्रेस का भन्ना बैठाने के बाद केजरीवाल देश के उन सभी राज्यों में राजनीति करेंगे, जहां भाजपा का कांग्रेस से सीधा मुकाबला है। हालांकि ऐसा वे भाजपा की बी टीम की तौर पर या भाजपा के कहने से नहीं करेंगे। ऐसा वे अपने फायदे के लिए करेंगे। उनको लग रहा है कि इस राजनीति से उनकी पार्टी बढ़ रही है। उनकी कोई प्रतिबद्धता भाजपा को हराने की नहीं है।

## जरूरत सीख लेने की

दुनिया ब्रिटेन की बात इसलिए सुनी, क्योंकि उसने 1980 के दौर में खुद भी ज्यादातर सार्वजनिक सेवाओं का धुआंधार निजीकरण किया। यहां तक कि पानी का भी। अब ब्रिटेन के लोग उसकी महंगी कीमत चुका रहे हैं। मार्गरेट थैचर के जमाने में ब्रिटेन ने सारी दुनिया को निजीकरण के फायदे बताए। दुनिया ने उसकी बात इसलिए सुनी, क्योंकि उसने 1980 के दौर में खुद भी ज्यादातर सार्वजनिक सेवाओं का धुआंधार निजीकरण किया। यहां तक कि पानी भी प्राइवेट कंपनियों को सौंप दिया गया। आज हाल यह है कि देश में 70 प्रतिशत से अधिक पानी पर इन्वेस्टमेंट फर्मों, प्राइवेट इक्विटी फर्मों, पेंशन फंड्स और टैक्स हैवेन्स से कारोबार करने वाले बिजनेस घरानों का मालिकाना कायम हो गया है। अखबार द गार्जियन के एक रिसर्च के मुताबिक ब्रिटेन के पानी पर दुनिया के बड़े इन्वेस्टमेंट फंड्स का मालिकाना बन गया है। ब्रिटेन की नौ प्रमुख और छह अपेक्षाकृत छोटी पानी और सीवेज कंपनियों में लगभग 100 अन्य कंपनियों की शेयरहोल्डिंग है। 17 देशों की इन कंपनियों का आज ब्रिटेन में वॉटर इंडस्ट्री के 72 प्रतिशत हिस्से पर नियंत्रण है। इस रिसर्च में वॉटर इंडस्ट्री के 82 फीसदी हिस्से को ही शामिल किया जा सका। इस रिसर्च की जरूरत इसलिए पड़ी कि आज ब्रिटिश उपभोक्ता पानी आपूर्ति में कई तरह की दिक्कतों का सामना कर रहे हैं। लोगों को इस समय पानी की कमी, सीवेज बहाव और पाइप लीक की समस्या का सामना करना पड़ रहा है। इसी कारण अब कई जन संगठनों ने वॉटर इंडस्ट्री को जवाबदेह बनाने की मांग उठाई है। आरोप है कि पानी के कारोबारी कारगर सेवा देने के लिए पर्याप्त निवेश नहीं कर रहे हैं। इसका खामियाजा लोगों को उठाना पड़ रहा है। साथ ही पर्यावरण भी प्रभावित हो रहा है। तीन दशक पहले जब पानी का निजीकरण किया गया, तब यह कहा गया था कि नई व्यवस्था में आम लोग जल प्रबंधन में भागीदार होंगे। लेकिन असल में पानी बड़े निवेशकों के मुनाफे का उद्योग बन गया। शोधकर्ताओं ने कहा है कि अब पानी पर स्वामित्व का जो ढांचा है, उसमें पारदर्शिता और जवाबदेही न्यूनतम है। तो साफ है, जब तक ये व्यवस्था प्राइवेट कंपनियों के हाथ में बनी रहेगी, वॉटर इंडस्ट्री की जवाबदेही तय करने की मांग कहीं नहीं पहुंचेगी। जाहिर है, अब दुनिया को ब्रिटेन के इस अनुभव से सीख लेने की जरूरत है।

## भोपाल गैस त्रासदी : दर्द का लज्जता दरिया

कोरोना वायरस के प्रभाव ने कमजोर फैंफड़ों वाले भोपालियों को गहरी चोट पहुंचाई है। कोविड भले ही टल गया हो लेकिन आज भी गैस के शिकार लोगों के फैंफड़ों पर इसका असर कम नहीं हो रहा है। सरकार के राहत शिविर, रोजगार योजनाएं और अस्पताल बंद हो चुके हैं। भले ही यहां के बड़े तालाब की लहरें दूर तक लहसाती हों लेकिन लोगों के दिल में तो गैस से उपजे दर्द का ही दरिया लज्जता है....

पंकज चतुर्वेदी  
दो दिसम्बर को जब भोपाल में दुनिया की सबसे बड़ी औद्योगिक त्रासदी की बरसी पर लोगों की आंखें नम थीं, नगर निगम उस तालाब से सिंघाड़े की फसल नष्ट कर रहा था, जो यूनियन कार्बाइड कारखाने की सीमा में बना है। हालांकि 2014 में ही सुप्रीम कोर्ट आदेश दे चुका था कि इस तालाब को लेकर यथास्थिति रहे। फिर भी यहां मौत की फसल बोई जाती रही। बताया गया है कि इस तालाब है कि गैस का असर कब तक और कितनी पीड़ियों तक रहेगा। विभिन्न चिकित्सकों का यह भी कहना है कि उस रात मिक् यानी मिथाइल आर्सेनो साईनाइड के अलावा कई अन्य गैस भी रिस्की थीं, तभी इतने विषम हालात बने। ये अन्य गैस कौन सी थीं, इसकी जांच अभी तक नहीं हो पाई है। कारखाने में पड़े कई टन जहरीले अपशिष्ट का निबटारा नहीं होना एक नई त्रासदी को जन्म दे रहा है। यहां आथरे डाय क्लोरो बैंजीन, कार्बन टेट्रा क्लोरोट, पारा आदि खुले में पड़ा है। कारखाने से निकले कचरे को तो इसके शुरू होने के साल 1969 से ही जमीन में दबाया जा रहा था और अब यही शहर की 42 कॉलोनियों के भूजल और जमीन पर बस गया है। यहां दो तरह का कचरा है, जो भोपाल की लाखों की आबादी को तिल-दर तिल मीत दे रहा है—एक तो गोदाम में पड़ा 340 मीट्रिक टन रसायन व अपशिष्ट और दूसरा कारखाना परिसर के 68 एकड़ में 21 गड्डों में दफनाया गया अकूत जहरीला

अवशेष। बारिश के साथ ये जहर भूमिगत जल में घुलते रहे हैं। इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ टॉक्सॉलजी के वैज्ञानिकों ने कहा है कि कारखाने की करीबी कॉलोनियों में हैंडपंप के पानी से कैंसर व यकृत की खराबी होना तय है। इस कचरे के कारण यूनियन कार्बाइड के कई किमी. क्षेत्रफल के भूजल में डायक्लोरो बैंजीन, पलीन्यूक्लियर एरोमेटिक हाइड्रोकार्बन्स, मरकरी जैसे लगभग 20 रसायन घुल गए। इनके कारण फेफड़े, यकृत, गुर्दे के रोग हर घर में हुए। भारतीय विष विज्ञान शोध संस्थान की एक रिपोर्ट बताती है कि यूनियन कार्बाइड कारखाने के कचरे का सर्वाधिक और दूरगामी नुकसान आर्गनोक्लोरिन से हो रहा है। इसकी मात्रा भूजल के अधिकांश नमूनों में निर्धारित से कई सौ गुना अधिक मिली है। यह रसायन लंबे समय तक अपनी विषाक्तता बनाए रखता है, और इसके शरीर में जमा होने से मस्तिष्क, जिगर, गुर्दे के साथ-साथ रोग प्रतिरोधक क्षमता, अंतररुस्त्राव, प्रजनन और अन्य तंत्रों पर पड़ता है। कोई 43 कॉलोनियों में अब यह जहर हर घर में पहुंच गया है। एक बार सुप्रीम कोर्ट ने कहा तो कुछ बरतियों में नल से पानी दिए जाने लगा लेकिन जब उस जल की जांच हुई तो पता चला कि 70 फीसदी जल नमूने में सीवर मिला था जिससे फीकल कोलीफॉर्म बैक्टीरिया तय मानकों से 2400 गुना अधिक हो गया। अंतरराष्ट्रीय संस्था यूनेप का प्रस्ताव था कि भारत सरकार चाहे तो वह इस जहरीले कूड़े को हटा सकती है, लेकिन

सरकार ने इस कार्य में किसी विदेशी एजेंसी के सहयोग से इंकार कर दिया। झीलों का शहर कहलाने वाले भोपाल में दर्द के दरिया की हिलोईं यहीं नहीं रुकी हैं, 68 फीसदी लोग ब्लड प्रेशर के शिकार हैं। युवाओं और महिलाओं में हार्ट अटैक का आंकड़ा आसमान की तरफ है। बढ़ते गुर्से, अधीरता का कारण मिक् के खून में घुलने से हार्मोन में आए बदलाव को माना जा रहा है। शहर में छोटी-छोटी बातों पर खूनी जंग हो जाना मनोवैज्ञानिक बीमारी बन गया है। गैस के कारण शरीर काम नहीं कर रहा है, भौतिक सुखों की लालसा बढ़ी है, और आय न होने की कुंठा या धन कमाने के शॉर्ट-कट का भ्रम लोगों को जेल की ओर ले जा रहा है। यह भी सरकारी रिपोर्ट में दर्ज है कि हर साल आम लोगों की अपेक्षा गैस पीड़ितों की बीमारियों के कारण मौत का आंकड़ा 28 प्रतिशत अधिक है। रिपोर्ट में यह भी बताया गया है कि सामान्य लोगों की अपेक्षा गैस पीड़ितों में बीमारियां 63 फीसदी अधिक होती हैं। कई शोधों में यह बात सामने आ चुकी है कि भोपाल में महिलाओं में असमय माहवारी और अत्यधिक रक्तस्राव की समस्या के साथ जन्म लेने वाले बच्चों की शारीरिक और मानसिक वृद्धि में रुकावट आम समस्या हो गई है। खांसी, सीने में दर्द, आंखों में जलन, हाथ-पैर में दर्द, आम हो गए हैं। बड़ी संख्या ऐसे लोगों की है, जो कुछ मीटर चलने पर ही हांफने लगते हैं। कोरोना वायरस के प्रभाव ने कमजोर फैंफड़ों वाले भोपालियों को गहरी चोट पहुंचाई है।

इस तरीके के कारण प्रशासनिक व्यवस्था को अनदेखा और अनसुना करना नुकसान होता है। कई वरिष्ठ पुलिस अधिकारी हैं जो उपयोग में आने वाले इन तरीकों से सहमत नहीं हैं। ऐसे कई पुलिसकर्मी हैं जो अभी भी नियम पुस्तिका के नियमों का सरलता से पालन करते हुए पेशेवर जांच में गर्व करते हैं। फिर भी वे स्वामोश रहते हैं और भारत के लोकतांत्रिक स्वरूप तथा आम आदमी के ...

जगदीश रत्तानी  
प्रशासनिक व्यवस्था को अनदेखा और अनसुना करना नुकसान होता है। कई वरिष्ठ पुलिस अधिकारी हैं जो उपयोग में आने वाले इन तरीकों से सहमत नहीं हैं। ऐसे कई पुलिसकर्मी हैं जो अभी भी नियम पुस्तिका के नियमों का सरलता से पालन करते हुए पेशेवर जांच में गर्व करते हैं। भूमि विवाद में एक याचिकाकर्ता के घर पर बुलडोजर चलाने के मामले में पटना उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति संदीप कुमार की तीखी टिप्पणी भारतीय कानून-व्यवस्था मशीनरी के लगभग पूरी तरह से ध्वस्त होने को उजागर करती है तथा यह बताती है कि यह मशीनरी किस तरह सिर्फ शक्तिशाली और ताकतवर लोगों की सेवा करती है। टिप्पणी यह भी बताती है कि आम तौर पर जाना और स्वीकार किया जाता है कि कमजोर और पिरामिड के सबसे निचले हिस्से के लोगों की कोई आवाज नहीं है। यह भी सर्वविदित है कि सिस्टम भ्रष्ट है, लेकिन जस्टिस कुमार द्वारा उजागर किया गया मामला हमें बताता है कि हम एक गहरे गड्ढे में गिर गए हैं जहां से जल्दी बाहर आना मुश्किल होगा। यह उस बढ़ती बेशर्मी को

उजागर करता है जिसके साथ शक्तिशाली हित काम करते हैं और उस उचित प्रक्रिया को नियमित रूप से कमजोर करते हैं जिसे बनाए रखने की वे शपथ लेते हैं। एक वीडियो क्लिप में जस्टिस कुमार की इस आशय की टिप्पणी वायरल हो रही है। इसमें जज ने कहा कि— श्राप भू-माफिया के एजेंट बन गए हैं। इसे रोका जाना चाहिए। कौन इतना शक्तिशाली है कि आपने बुलडोजर लिया और घर को ध्वस्त कर दिया? आप किसका प्रतिनिधित्व करते हैं— राज्य या कुछ निजी व्यक्तियों का? अपने लिखित आदेश में 24 नवंबर को जस्टिस कुमार ने कहा, इस्टेशन हाऊस ऑफिसर का जवाबी हलफनामा पढ़ने से ऐसा लगता है कि सभी अधिकारियों की कुछ भू-माफिया के साथ मिलोभगत है और उन्होंने कानून की उचित प्रक्रिया का पालन किए बिना याचिकाकर्ता के घर को अवैध रूप से ध्वस्त कर दिया है। उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के ये कड़े शब्द हैं जो यह बताते हैं कि माननीय न्यायाधीश इस मामले और उनके सामने मौजूद सामग्री को पढ़ने पर कितने परेशान थे। इन न्यायिक टिप्पणियों के लगभग एक हफ्ते बाद

गुजरात विधानसभा चुनावों के लिए प्रचार समाप्त होने के बाद श्रौताओं से उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि शहम उन लोगों के खिलाफ बुलडोजर का उपयोग करने में संकोच नहीं करते हैं जो योगी के शब्दों में श्पेशेवर दंगाईयें हैं। आदित्यनाथ प्रशासन में ही बुलडोजर पहली बार चुनिंदा लक्ष्यों के खिलाफ राज्य की पसंद का पहला हथियार बन गया जिससे पुलिस तथा स्थानीय प्रशासन के रोजमर्रा के मामलों में ताकत व हिंसा का एक नया स्तर सामने आया। जिन लोगों को श्पेशेवर दंगाईयें हैं वे वर्णित किया गया है उन्हें श्शसक सिखानेय का दिया यह निर्देश पूर्व धारणाओं, पूर्वाग्रहों और नफरत की राजनीति से भरा हुआ है जिसने कुल मिलाकर शासन को पहले से भी निम्न स्तर पर ला दिया है। उत्तर प्रदेश के मामले कितने भी खतरनाक क्यों न हों, बिहार में मामला उस तरह का एक राज्य के खराब राजनीतिक नेतृत्व का निर्णय न केवल स्थानीय स्तर पर उस राज्य में गलत एजेंडों को नियमित करता है बल्कि उसे पूरे भारत में नागरिकों के खिलाफ एक

## बुलडोजर से कुचली जा रही लोकतांत्रिक व्यवस्था

नए स्तर की ताकत देने के लिए अपनाया और अनुकूलित किया जाता है। एक बार राजनीतिक नेतृत्व द्वारा स्वीकृत होने के बाद यह हथियार ऐसा शस्त्र बन जाता है जिसे सभी राज्यों के पुलिस बल राजनीतिक स्वामी के नियंत्रण में या उसके बिना भी भयमुक्त होकर चलाना शुरू कर देते हैं। इसका नतीजा एक तरह की हथियारों की दौड़ है जहां कानून और व्यवस्था के नाम पर आतंकित करने के लिए नए और अनोखे तरीकों का इस्तेमाल किया जाता है और अक्सर जिसका लक्ष्य कमजोर तथा दबे-कुचले लोग होते हैं, जबकि संपन्न लोग आम तौर पर बच जाते हैं। यह पतनशील भारत की तस्वीर है न कि आजादी के 75 साल बाद प्रगति कर रहे भारत की। देश की सर्वोच्च अदालत की चेतावनियां भी इस सड़ांध को रोकने में प्रभावशाली नहीं रही हैं। सुप्रीम कोर्ट ने उत्तर प्रदेश के मामलों में चेतावनी दी थी कि जिन लोगों के खिलाफ सरकार कार्रवाई करना चाहती थी उन लोगों के आवासों को ध्वस्त करने के लिए अपनाई जानी वाली उचित प्रक्रिया के बदले शॉर्टकट न अपनाया जाए। फिर भी सिस्टम के लिए यह संदेश बना हुआ है कि बुलडोजर का उपयोग राज्य उन सभी लोगों को बेघर करने तथा निजी संपत्ति के अधिकार को छीनने करेगा बल्कि उनकी आजीविका भी छीन लेगा जो सरकार की नीतियों का विरोध करते हैं और जिन्हें राज्य आसानी से श्दंगाईयें के रूप में वर्णित कर सकता है। सुप्रीम कोर्ट द्वारा ओलगा टेलिस बनाम बॉम्बे नगर निगम तथा अन्य

के मामले में मुंबई में झुग्गी कॉलोनियों के विध्वंस के मामले में सिद्धांत निर्धारित करने के 37 साल बाद भी एक राष्ट्र के लिए यह तक पहुंचना एक बड़ी गिरावट है। 10 जुलाई 1985 के उक्त फैसले में कहा गया था— श्फुटपाथ या झुग्गी खोना नौकरी गंवाना है। इसलिए संवैधानिक शब्दावली के संदर्भ में निष्कर्ष यह है कि याचिकाकर्ताओं की बेदखली से वे उनकी आजीविका से वंचित हो जाएंगे और परिणामस्वरूप जीवन के अधिकार से वंचित हो जाएंगे। उ इस मामले में अदालत ने स्पष्ट रूप से एक घर के अधिकार को आजीविका के अधिकार और जीवन के अधिकार से जोड़ा है। यह मामला मुंबई की अर्थव्यवस्था में छोटे-मोटे काम करने वाले प्रवासी श्रमिकों द्वारा सार्वजनिक भूमि पर कथित अतिक्रमण तथा अवैध कब्जे को ध्वस्त करने से संबंधित है, पर वर्तमान मामले वास्तविक मामलों के लंबे समय से स्वामित्व तथा कब्जे वाले घर्षों से संबंधित हैं जो कथित उल्लंघन या विवादों के बहाने वास्तविक मामलों में ध्वस्त किए जा रहे हैं जैसा कि बिहार के मामले में है। जिस तरह से राज्य की हिंसा और

सजा के औजार के रूप में बुलडोजर को अब आम किया जा रहा है वह अवैध मुठभेड़ में की गई हत्याओं के समान है जिसे अब देश भर में पुलिस बलों द्वारा अपना लिया गया है। गैंगस्टर्स द्वारा की जा रही हिंसा को नियंत्रित करने के लिए एक सीमित पद्धति के रूप में शुरू हुआ यह काम जल्दी से एक मानक प्रक्रिया में बदल गया जिसे स्थानीय कानून और व्यवस्था ने आसानी से अपना लिया और वे बिना सजा के घूम रहे हैं। एकाध बार कुछ पुलिसकर्मीयों को अदालतों का सामना करना पड़ेगा लेकिन सामान्य तौर पर ठंडे दिमाग से की गई हत्याएं कानून और व्यवस्था का प्रबंधन करने का एक नियमित तरीका बन गई है।



# डीएम की अध्यक्षता में कृषकों एवं संबंधित एफपीओ के साथ की समीक्षा बैठक

सीतापुर। जिलाधिकारी अनुज सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में मेंथा उत्पादन करने वाले कृषकों एवं सम्बन्धित एफ0पी0ओ0 के साथ समीक्षा बैठक सम्पन्न हुयी। जिलाधिकारी ने बैठक में विभिन्न प्रकार की फसलों की खेती कर रहे कृषकों से उनकी फसलों की उत्पादकता एवं गुणवत्ता की जानकारी करते हुये खेती में आ रही समस्याओं को सुन उनकी समस्याओं के त्वरित निस्तारण का आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि कृषि में शासन द्वारा नि्ध ारित लक्ष्य के सापेक्ष शत प्रतिशत लक्ष्य की पूर्ति कर सीतापुर जनपद को अग्रसर

करना हैं। उन्होंने पिपरमेण्ट की खेती पर जोर देते हुये कहा कि पिपरमेण्ट का क्रिस्टल एवं लिक्विड प्लांट बनता है। पिपरमेण्ट की मुम्बई व अन्य बड़े शहरों में बड़ी मांग है। उन्होंने पिपरमेण्ट का प्लांट जनपद सीतापुर में लगाने पर जोर देते हुये कहा कि इसके प्लांट को लगाने में बैंक लोन के साथ साथ आने वाली अन्य समस्याओं का त्वरित निदान भी जिला प्रशासन द्वारा प्राथमिकता पर किया जायें गा। इसकी उत्पादकता को बढ़ाने में हर सम्भव प्रयास कर सहयोग प्रदान किया जायेगा। उन्होंने बताया कि मेंथा का उत्पादन बाराबंकी,

लखनऊ व सीतापुर में होता किन्तु इस प्रकार का भारी प्लांट बहुत कम जगह पर स्थापित है लेकिन महाराष्ट्र में इसके कई प्लांट है। उन्होंने कहा कि जो कृषक इस प्रकार का प्लांट लगाने में इच्छुक है, हम उनको चिन्हित करते हुये महाराष्ट्र के प्लांट में एक विजिट करायेंगे और अगर आवश्यकता पडी तो वहां इस तरह के प्लांट से जुड़े लोगों को यहां के कृषकों को इस सम्बन्ध में जानकारी देने हेतु यहां बुलायेंगे ताकि पिपरमेण्ट का प्लांट यहां आसानी से स्थापित कर यहां इसकी उत्पादकता अ्दि ाक से अधिक बढ़ाई जा सके व यहां के कृषकों का अधिकाधिक

अर्थिक लाभ एवं विकास किया जा सकें। उन्होंने कृषकों से कहा कि जो भी प्रोजेक्ट बनाये उसे एक बार साझा किया जाये। उन्होंने कहा कि कुछ तेल जैसे आरंडी का तेल, इस पर भी हम लोग काम कर सकते है। आरंडी तेल का सीतापुर में हब बन सकता है। इस तेल का सीतापुर में यूनिट लगाये जाने हेतु जोर देते हुये उन्होंने कहा कि इसमें अगर मैन पावर की अवश्यकता हो तो हम समूह की महिलाओं आदि को इसमें जोड़ सकते है। इसमें प्रारंभिक स्तर से धनराशि लगाने कि आवश्यकता है व इसके ब्रांड की मार्केटिंग की जाये। उन्होंने सूखे मेवे व सरसों

के तेल की खेती पर भी जोर देते हुये इसका प्रोजेक्ट बनाये जाने हेतु संबंधित को कहा। जिससे हम लोग कृषि उद्योग को और आगे बढ़ा सके। उन्होंने कृषि कार्यों में आ रही बिजली संबंधी समस्याओं के निस्तारण का आवश्यकन भी संबंधित कृषकों को दिया। उन्होंने कहा कि कृषि संबंधी कोई भी शिकायत व समस्या हो तों उसे डी0एच0ओ0 के यहां दर्ज करा सकते है व कृषि संबंधी शिकायतों का निस्तारण किसान दिवस में भी किया जायेगा। बैठक में डी0एच0ओ0 सौरभ श्रीवास्तव सहित संबंधित अधिकारी व किसान बन्धु उपस्थित रहें।

मिश्रित (सीतापुर)। विकासखंड मिश्रित की ग्राम पंचायत लश्करपुर के मजरा ठाकुर नगर निवासी रामजीवन पुत्र रामकिशोर ने मुख्यमंत्री जनसुनवाई पोर्टल शिकायत संख्या 40015422072512 पर शिकायत दर्ज कराकर आरोप लगाया है कि ग्राम पंचायत बहुती की पूर्व प्रधान मुन्नी देवी व प्रध ान प्रति निधि सुरेश कुमार पुत्र टीकाराम से उसने पंचायत भवन निर्मित कराने का ठेका लिया था। जिसमें उन्होंने 2 लाख 25 हजार रुपए नगद दे दिया था। तथा 75 हजार रुपये शटरिंग के दे दिए थे। परंतु कार्य पूर्ण हुए काफी समय हो चुका है। शेष 2 लाख रुपये देने बकाया रह गए

हैं। वह देने में टाल मटोल कर रहे हैं। जिससे उसने 12 मजदूरों का पैसा अपने घर का जेवर बेंच कर दिया है।

शिकायतकर्ता ने मामले में ग्राम पंचायत सचिव अमित चतुर्वेदी पर भी धमकाने का आरोप लगाया है। जबकि अमित चतुर्वेदी का कहना है कि मजदूरी की जो मांग की जा रही है। वह पूरी तरह से नाजायज है। प्रांकलन बोर्ड के अनुसार निर्मित हुए भवन का श्रमांश 1 लाख 10 हजार रुपए का भुगतान किया गया है। जबकि शिकायतकर्ता कह रहा है कि उसको 3 लाख रुपए

## सड़क हादसे में घायल युवक के लिए नेशनल हाईवे की टीम बनी फरिश्ता, पहुंचाया अस्पताल

सिधौली (सीतापुर)। सड़क हादसे में घायल एक युवक के लिए नेशनल हाईवे की टीम फरिश्ता बनकर सामने आई। सड़क हादसे में घायल युवक को नेशनल हाईवे की टीम ने इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया। बताते हैं कि एक तेज रपतार अज्ञात वाहन ने मोटरसाइकिल सवार एक युवक को जोरदार टक्कर मार दी थी। जिसे गंभीर रूप से घायल हो गया था गश्त कर रही नेशनल हाईवे की टीम ने उसे सड़क पर पड़ा हुआ देखा तो उसे उठाकर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सिधौली में भर्ती कराया। संदीप 24 पुत्र रामपाल निवासी चौड़िया पुरवा थाना सिधौली अपनी मोटरसाइकिल से सीतापुर की ओर गया था। सीतापुर से अपने घर की ओर जा रहा था तभी नेशनल हाईवे पर सिंहपुर के निकट लखनऊ की ओर से आ रही एक तेज रपतार अज्ञात वाहन ने उसे पीछे से जोरदार टक्कर मार दी। गंभीर रूप से घायल हो गया नेशनल हाईवे की टीम ने उसे इलाज के लिए सामुदायिक जहां पर उसका इलाज किया गया। वहीं चिकित्सकों ने इसकी सूचना उसके परिजनों को भी देती है।

## चुनावी रंजिश के चलते दबंगों ने एक व्यक्ति की पिटाई की

सिधौली (सीतापुर)। क्षेत्र के रामपुर टेढ़वा में बीती देर रात चुनावी रंजिश के चलते दबंगों ने शराब के नशे में एक व्यक्ति को पिटाई कर दी। बचाव में आई एक महिला को चोट पहुंचाई। जिन्हें सीएचसी में भर्ती किया गया। पीड़ित के भतीजे ने अटरिया थाना में तहरीर दी है। पीड़ित के भतीजे दिनेश कुमार पुत्र राकेश कुमार निवासी रामपुर टंडवा थाना अटरिया ने प्रार्थना पत्र में बताया है। गांव के ही विपक्षी प्रेम, सुरेश, मनीष, रोशन पुत्रगण स्व कुनिई शराब के नशे में उसकें घर के दरवाजे पर आए और भेदी भेदी गालियां बकने लगे। जब उनके चाचा राजेश पुत्र किशन इसका विरोध किया तो दबंग विपक्षियों ने उन्हें जमकर पीट दिया। बचाव करने आई चाची संगीता पत्नी रिशु को भी विरोधियों ने पीटा। जब गांव वाले बचाने के लिए तब दबंग गालियां देते हैं और धमकी देते हुए भाग गये। घायल हालत में दोनों को सामुदायिक स्वास्थ्य सिधौली लाया गया। जहां पर उनका इलाज किया गया। पीड़ितों द्वारा अटरिया थाना में लिखित प्रार्थना पत्र देकर न्याय की गुहार लगाई गई है।

## सड़क सुरक्षा अभियान के तहत जागरुकता कार्यक्रम का किया गया आयोजन

सेवता (सीतापुर)। विकासखण्ड के जगत माध्यमिक विद्यालय मल्लापुर और प्राथमिक विद्यालय कटरा में सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए सड़क सुरक्षा अभियान के तहत .....को जागरुकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्राचार्य विवेक कुमार शुक्ला ने छात्र–छात्राओं एवं अध्यापकों को यातायात नियमों के पालन की शपथ दिलाई। प्रधानाचार्य ने कहा कि यातायात नियमों का पालन करने का दायित्व प्रत्येक नागरिक का है। शपथ ग्रहण विद्यार्थियों की प्रतिबद्धता को बढ़ाता है। किसी शपथ को लेना हमारी संस्कृति का हिस्सा है। ऐसे कार्यक्रमों से लोगों में जागरुकता आती है। प्रधानाचार्य ने कहा कि सड़क दुर्घटना एक परिहार का नहीं पूरे राष्ट्र के मानव संसाधन का नुकसान करती है। बाइक चलाते समय हेलमेट लगाने और मोबाइल का प्रयोग न करने का अपील की। इस मौके पर प्रध ानाचार्य विवेक कुमार शुक्ला, संजीव मिश्रा, मोहित शुक्ला, रविकांत वर्मा, राजेश कुमार, अनुचर के अलावा छात्र–छात्राएं मौजूद रहे।

## एसडीएम की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन

मिश्रिख (सीतापुर)। तहसील के सभागार में उपजिलाधिकारी की अध्यक्षता में एक बैठक का आयोजन किया गया। आयोजित बैठक में नगर निकाय एवं ग्राम पंचायतों पर स्थित स्थाई गौ आश्रय स्थलों के संचालन हेतु समिति का गठन किया गया। इस समिति के अध्यक्ष उपजिलाधिकारी, सदस्य पुलिस अधीक्षक, सदस्य सचिव उपमुख्य पशुचिकित्सा अधिकारी, सदस्य समस्त खंड विकास अधिकारी, सदस्य तहसीलदार, सदस्य समस्त नायब तहसीलदार, सदस्य समस्त नगर निकाय अधिशासी अधिकारी, सदस्य वन विभाग के क्षेत्राधिकारी, सदस्य उध संभागीय अधिकारी कृषि प्रसार को समिति के संचालन हेतु नामित किया गया है। आयोजित बैठक में गौ आश्रय स्थलों में व्यवस्थाओं की समीक्षा की गई। नगरीय एवं ग्रामीण क्षेत्रों में बेसहारा सड़कों पर घूम रहे गोवंशों को संरक्षित करने की समीक्षा की गई। शीत ऋतु में गौ वंशों की सुरक्षा हेतु निर्देश दिए गये। नए प्रस्तावित गौ आश्रय स्थलों की प्रगत समीक्षा की गई। गौ वंशों के भरण पोषण हेतु प्रदत्त धनराशि एवं उपयोग की समीक्षा की गई। मुख्यमंत्री सहभागिता एवं पोषण योजना की समीक्षा की गई। प्रतिबंधित रेजर वायर की रोकथाम हेतु समीक्षा की गई। इस समीक्षा बैठक के दौरान अन्य कई बिंदुओं पर भी चर्चा करके उपजिलाधिकारी ने सभी को निर्देशित किया।

# डिप्टी सी.एम व स्वास्थ्य मंत्री के गृह जनपद में बदहाल स्वास्थ्य सेवाएं

# हरदोई जिले के मेडिकल कॉलेज में दवाइयों का टोटा

हरदोई। केंद्र की मोदी सरकार से लेकर उत्तर प्रदेश की योगी सरकार स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए हर जिले में मेडिकल कॉलेज और दवाइयाँ उपलब्ध कराने को लेकर जहां लगातार काम कर रही है।और करोड़ों रुपए का बजट आवंटित कर गरीबों को अच्छा सस्ता इलाज देने का वादा भी किया जा रहा है।सरकार की तरफ से लेकिन जिम्मेदार सरकार के अरमानों

पर पानी फेरने में कोई कसर छोड़ना नहीं चाहते जिसका जीता जागता उदाहरण है हरदोई जनपद का मेडिकल कॉलेज। मिली जानकारी के अनुसार हरदोई जनपद जहां प्रदेश के डिप्टी सीएम ब्रूजेश पाठक जो कि वर्तमान में स्वास्थ्य मंत्री भी हैं उनके जनपद के जब हालात है तो अन्य जनपदों में स्वास्थ्य सेवाओं की क्या हालात होंगे यह समझना जरूरी है। आपको बताते चलें

जनपद में जिला चिकित्सालय को समाप्त कर उसके स्थान पर नए मेडिकल कॉलेज का निर्माण सरकार के द्वारा कराया जा रहा है। लेकिन मेडिकल कॉलेज में अवस्थाएं इस कदर हावी है। कि यहाँ इलाज के नाम पर लूट घसोट कमीशन खोरी दलाली अनवरत जारी है। जिम्मेदारों के यह हालात है कि वह अपनी जिम्मेदारी एक दूसरे पर डालते नजर आ रहे हैं।इस पूरे मामले

पर सी. एम.एस. से बात करने पर उनका कहना है। कि ना ही हमारे पास बजट है। और ना ही कोई पावर जिसके चलते हम बाहर से लिखी जा रही दवाइयों पर रोक लगा सके। वही इस पूरे मामले पर फोन से संपर्क करने पर मेडिकल कॉलेज की प्राचार्य वाणी गुप्ता से बात की गई तो उनका कहना है। पूरे प्रकरण की जानकारी सीएमएस जे एन तिवारी देंगे जबकि जे एन तिवारी अपना

पल्ला झाड़ते नजर आये इस मामले में प्राचार्य से जवाब मांगने की बात कर रहे हैं। झ्रर जिम्मेदारों की लापरवाही के चलते सरकार की योजनाओं का लाभ मरीजों को नहीं मिल रहा है।और वहीं इनकी लापरवाही व खाउ कमासे नीति के चलते आम जनमानस परेशान है।और मेडिकल कॉलेज की कार्यशैली पर लगातार सवालिया निशान उठा रहा है। सरकार के वादों की पोल खोलती

यह तस्वीरें यह बताने के लिए काफी है।उनकी लाख कोशिशों के बावजूद स्वास्थ्य महकमे के जिम्मेदार सरकार की योजनाओं को पलीता लगाने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। अब यह देखना होगा इन सबके बावजूद सरकार की तरफ से इन जिम्मेदारों पर क्या कार्रवाई की जाती है।जिससे भविष्य में आम जनमानस को बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध हो सके।

# मेडिकल कॉलेज के सिक्योरिटी गार्ड अफसर कर रहे मरीजों से मारपीट

## मारपीट का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल

हरदोई। मेडिकल कॉलेज के अधीन आने वाले महिला अस्पताल में गार्डों की अभद्रता सामने आई है। जिसमें सिक्योरिटी गार्ड पिटाई के साथ एक युवक से अभद्रता करते नजर आ रहे है। बावन से सुलभ मिश्रा नाम का युवक अपनी भाभी को दवा दिलाने महिला अस्पताल आया था। इसी दौरान किसी बात को लेकर उग्र सिक्योरिटी गार्डों ने जमकर अभद्रता की है। युवक चिल्लाता रहा कि मेरी बात को लेकर उग्र सिक्योरिटी गार्डों ने उसकी एक ना सुनी। इस दौरान सिक्योरिटी गार्डों ने युवक के साथ हाथापाई की

गार्ड उसे पीटते रहे। जिसका वीडियो वायरल होने के बाद सिक्योरिटी गार्डों के आतंक की चर्चा आम है।मेडिकल कॉलेज के अधीन आने वाले महिला अस्पताल में सिक्योरिटी गार्डों की गुंडई देखने को मिली है। जिसमें गार्डों ने एक युवक की पिटाई करते हुए अभद्रता की है। युवक चिल्लाता रहा कि मेरी क्या गलती है लेकिन सिक्योरिटी गार्डों ने उसकी एक ना सुनी। इस दौरान सिक्योरिटी गार्डों ने युवक के साथ हाथापाई की

# खंड विकास आधिकारी की अध्यक्षता में संगोष्ठी का आयोजन संपन्न

बघौली हरदोई।अहिरोरी ब्लाक मे खंड विकास अधिकारी ब्रूजेश कुमार मिश्र, की अध्यक्षता में कार्यक्रम का आयोजन किया गया इस अवसर पर खंड विकास अधिकारी ने बताया कि स्कूल को अच्छे ढंग से चलाने के लिए स्कूल में पढ़ने वाले बच्चों के माता–पिता खासकर माताओं व स्कूल केअध्यापकों से मिलकर एक समिति गठन की जाती है जिसे विद्यालय प्रबंधन समिति कहते हैं, यह आरटीआई 2009 यानी बाल शिक्षा अधिकार अधि

नियम 2009 के तहत अनिवार्य है, इसके उद्देश्य विद्यालय के कामकाज की निगरानी करना, विद्यालय विकास योजना तैयार करना और उसकी सिफारिश करना, सरकार से प्राप्त अनुदान के उपयोग की निगरानी करना एवं ऐसे अन्य कार्य करना जो निर्धारित किए जा सकते हैं, इस समिति में कुल 15 सदस्य होते हैं जिसमें 11 अभिभावक सदस्यों में 50: महिलाओं का प्रतिनिधित्व, सभी वर्गों का प्रतिनिधित्व, यदि गांव के कई

मजरे हैं तो सभी मजदूरों का प्रतिनिधित्व और संभवत सभी कक्षाओं का प्रतिनिधित्व हो, इसमें ए एनएम,लेखपाल या ग्रामसभा का कोई भी निर्वाचित सदस्य, इस समिति का गठन प्रति 2 वर्ष बाद होता है, समिति के कार्य,,,,, विद्यालय के आसपास पड़ोस में रहने वाली आबादी को बाल अधिकारों की सामान्य एवं रचनात्मक तरीकों से जानकारी देना तथा साथ ही राज्य सरकार स्थानीय प्राधिकारी विद्यालय माता–पिता अभिभावक

एवं संरक्षक के कर्तव्यों की जानकारी देना, समिति विद्यालय में नियुक्त अध्यापकों के विद्यालय में उपस्थित होने में नियमित एवं समय पालन, माता–पिता एवं संरक्षको के साथ नियमित बैठ के करना और छात्रों के बारे में उपस्थिति में नियमितता, शिक्षा ग्रहण करने का सामर्थ्य, शिक्षण में की गई प्रगति और किसी अन्य सुसंगत जानकारी के बारे में अवगत कराना तथा शिक्षक शिक्षिकाओं द्वारा प्राइवेट ट्यूशन नहीं करना सुनिश्चित करेगी।

# अपर जिला जज ने कारागार की व्यवस्थाओं का लिया जायजा दिए आवश्यक दिशा निर्देश

हरदोई।अपर जिला जज ६ सचिव जिला विधिक सेवा प्राधि ाकरण हरदोई सुधाकर दुबे ने बताया कि उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण लखनऊ के निर्देशानुसार एवं जनपद न्यायाधीश६ अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण हरदोई राज कुमार सिंह के संरक्षण एवं अनुमति से एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण हरदोई के तत्त्वा ान में आज दिनांक 09६12९ 2022

को जिला कारागार हरदोई का निरीक्षण किया गया।अपर जिला जज द्वारा बैरक में बन्दियों से उनकी समस्याओं के बारे में जानकारी प्राप्त की गई ।अपर जिला जज द्वारा कारागार के चिकित्सालय में रोगियों से उनके जेलर विजय लक्ष्मी, उमाशंकर चिकित्सक से जानकारी ली गई तथा जेल प्रशासन को निर्देशित किया गया कि किसी भी बंदी के बैरक में किशोर बन्दियों से उनकी

पढ़ाई व कौशल विकास से सम्ब्धि ात प्रशिक्षण के बारे में भी पूछताछ की और उनको आपस मे भाई–चारे का व्यवहार करने हेतु प्रेरित किया गया।अपर जिला जज द्वारा कारागार के चिकित्सालय में रोगियों से उनके जेलर विजय लक्ष्मी, उमाशंकर चिकित्सक से जानकारी ली गई तथा जेल प्रशासन को निर्देशित किया गया कि किसी भी बंदी के बीमार होने पर तुरंत उपचार की

व्यवस्था की जाए था जिन बंदियों के पास उनके अधिवक्ता नहीं है उनको नि:शुल्क अधिवक्ता दिलाने हेतु प्रार्थना–पत्र जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के कार्यालय में प्रेषित करें। इस अवसर पर जेलर संजय कुमार सिंह,डिप्टी जेलर विजय लक्ष्मी, उमाशंकर तथा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के लिपिक अभिषेक अवस्थी ,जिला कारागार के पराविधिक स्वयं सेवकआदि उपस्थित रहे।



## स्टेट जीएसटी टीम के छापे में बीस लाख रुपये का मिला था अंतर

सलेमपुर। स्टेट जीएसटी टीम ने एक दिन पूर्व नगर के पूर्वी इचौना वार्ड स्थित एक कपड़ा व्यवसायी के गोदाम व दुकान पर छापा मारा था। विभाग ने देर शाम तक दुकान व गोदाम के स्टॉक की जांच की। इसमें तकरीबन दो लाख रुपये का अंतर मिला। मामले को गंभीरता से लेते हुए अफसरों ने तत्काल प्रभाव से चार्ज के तौर पर दो लाख रुपये ऑनलाइन जमा कराए। हालांकि, अभी इस प्रतिष्ठान की जांच टीम द्वारा गोपनीय स्तर से कराई जा रही है। नगर स्थित रेयाज साड़ी सेंटर व इससे संबंधित दो गोदामों पर सुबह सहायक आयुक्त जयंत कुमार सिंह, अमित कुमार सिंह, मनमोहन वर्मा के नेतृत्व में राज्य कर अधिकारी सुधीर कुमार, मयंक कुमार, रुद्रेश कुमार चौबे की टीम ने छापा मारा था। जांच के दौरान स्टॉक में बीस लाख रुपये का अंतर पाया गया। सहायक आयुक्त अमित कुमार सिंह ने बताया कि कपड़े की दुकान में प्रदेश व्यापी अभियान के तहत छापा मारा गया था। दुकान में स्टॉक मिलान में ज्यादा अनियमितता के अलावा बीस लाख रुपये का अंतर पाया गया। दुकानदार से चार्ज के तौर पर दो लाख रुपये ऑनलाइन जमा कराया गया है। अभी इस मामले में जांच चल रही है। इसमें पैसा बढ़ भी सकता है।

## दूसरे दिन भी दुकानें रहीं बंद

देसही देवरिया। क्षेत्र में स्टेट जीएसटी टीम आने की सूचना पर चौराहे की दुकानें बंद रहीं। शाम को ही कुछ दुकानें खुलीं। इससे ग्राहकों को दिक्कतों का सामना करना पड़ा। देसही देवरिया क्षेत्र में लगातार दूसरे दिन भी टीम के आने की सूचना पर दुकानदारों के बीच खलबली रही। इसके बाद हेतिमपुर, बरवां भीरछापूर, आनंदनगर, नौतन हथियागढ़, मुसहरी, भटनी दादन, रामपुर गौनरिया आदि चौराहों पर दुकानें धड़ाधड़ बंद हो गईं। दुकानदार अपनी-अपनी दुकानों का शटर बंद कर इधर-उधर हट गए। वहीं, महुआडीह क्षेत्र में दूसरे दिन भी ऐसा ही माहौल देखने को मिला। महुआडीह, बलटिकरा, पांडेयचक, सेखौना, हरैया बसंतपुर, लक्ष्मीपुर आदि चौराहों पर दुकानें बंद होने से सन्नाटा छाया रहा। इससे लग् के माहौल में खरीदारी करने आए ग्राहकों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। ज्यादातर दुकानें कपड़े, रेडीमेड, ज्वेलरी व दवा की दुकानें बंद रहीं। कुछ चौराहों पर शाम को दुकानें खुल गईं। वहीं जांच को लेकर दुकानदारों के बीच नाराजगी भी दिखाई दी। लॉकडाउन जैसा बना माहौल: जीएसटी टीम आने की सूचना क्षेत्र के दुकानदारों के बीच तेजी से फैल गई। इससे चारों तरफ दुकानें बंद कर दी गईं। चौराहों पर छापे सन्नाटों से लॉकडाउन की यादें एक बार फिर ताजी हो गईं। यहां तक कि जीएसटी देने वाले दुकानदार भी भय के चलते अपनी दुकानें नहीं खोले।

### बरहज में धड़ाधड़ बंद हो गई दुकानें

बरहज। नगर क्षेत्र में जीएसटी टीम आने की सूचना वायरल हो गई। जानकारी होने पर दुकानदार अपनी दुकानों के शटर धड़ाधड़ गिराने लगे। मौका देख खिसक भी लिए। पूरे दिन दुकानों के बंद होने के कारण जरूरत के सामान की खरीदारी को लेकर आए लोग हलकान रहे। सलेमपुर में हुई छापेमारी के बाद स्टेट जीएसटी टीम के बरहज पहुंचने की सूचना फैल गई। दुकानदार प्रतिष्ठानों के शटर गिराने लगे। नगर के ब्लॉक, तहसील, नगरपालिका और थाना मार्ग की दुकानें 11 बजे से बंद हो गई थीं। भलुअनी, बरवां करुअना, गडेर, कपरवार सहित अन्य जगहों पर भी स्टेट जीएसटी टीम द्वारा छापेमारी किए जाने की सूचना पर दुकानें बंद रहीं। इस संबंध में एसडीएम गजेंद्र सिंह ने बताया कि जीएसटी टीम के आने की कोई सूचना नहीं मिली है। फिलहाल, प्रदेश में व्यापक अभियान के तहत छापेमारी की जा रही है। ताकि लोग वैधानिक तरीके से दुकानें चला सकें।

## जीएसटी जांच के रौफ से दो दिन से बंद हैं दुकानें

रुद्रपुरधकड़ी बाजार। स्टेट जीएसटी की जांच के खौफ से दो दिन से नगर सहित क्षेत्र के दुकानदारों ने दुकानें बंद रखी हैं। दुकानों के बंद होने से यापारी और दुकानदार परेशान रहे। नगर के व्यापारियों ने एमएलसी डॉ. रतनपाल सिंह को पत्रक देकर जीएसटी के अधिाकारियों पर जांच के नाम पर उत्पीड़न करने का आरोप लगाया है दोपहर बाद नगर में जीएसटी बिल की जांच को लेकर छापामारी की खबर फैलते ही दुकानदारों ने दुकानें बंद कर दीं। रामलक्षन, एकोना, पचलड़ी, मदनपुर, पकड़ी बाजार चौराहे पर दुकानें बंद हो गईं। दूसरे दिन भी दुकान बंद होने से दुकानदार परेशान दिखे। व्यापार मंडल अध्क श्यामजी जायसवाल, गोपाल गुप्ता, जयराम पासवान, जयरतन चौरसिया, रमेश गुप्ता, तेज प्रताप गुप्ता, अनिल पांडेय, गंगा गुप्ता, सागर मोदनवाल ने एमएलसी से मिलकर बताया कि जीएसटी अधिाकारियों द्वारा सर्वे के नाम पर उत्पीड़न किया जा रहा है। जनप्रतिनिधि ा ऐसे मामलों को मुख्यमंत्री के संज्ञान में तत्काल पहुंचाएं। उन्होंने सर्वे के नाम पर उत्पीड़न बंद नहीं होने पर आंदोलन की चेतावनी दी।

# मानव अधिकारों की जागरूकता के लिए प्रचार प्रसार आवश्यक: रमाकांत पांडेय

गोरखपुर। आज दिनांक 10 दिसंबर 2022 दिन शनिवार को विश्व मानवाधिकार दिवस के अवसर पर तीसरी आंख ह्यूमन राइट्स ऑर्गेनाइजेशन द्वारा जिला अधिवक्ता बार एसोसिएशन गोरखपुर के सभागार में मानवाधिकारों की वर्तमान स्थिति व समाधान विषयक गोष्ठी आयोजन किया गया। उक्त आयोजित गोष्ठी में मुख्य अतिथि जिला अधिवक्ता बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष रत्नेश्वर शुक्ला एडवोकेट ने कहा कि मानव अधिकारों के प्रति सरकारों की सत्य निष्ठा संदिग्ध है, जिसके परिणाम स्वरूप मानवाधिकारों की जागरूकता धरातल पर नगण्य है। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि अखिल प्रताप सिंह ने कहा कि आम जनता मानवाधिकार जागरूकता के अभाव में व्यवस्था के पोशाकों के कोप भाजव का शिकार है। इसके निदान के लिए संवैधानिक व मानवाधिकारों की जानकारी आवश्यक है इसके लिए आमजन को मानवाधिकार संगठन में रुचि लेनी

होगी। उपरोक्त के क्रम में संगठन के वास्तविकता को उजागर करती है, व्यवस्था के पोषक अगर अपनी हरकतों से बाज नहीं आएंगे तो संगठन उन्हें सबक सिखाने से गुरेज नहीं करेगा विश्व मानवाधिकार दिवस पर संगठन के कार्यकर्ता इस बात का संकल्प लेते हैं कि भ्रष्टाचार एवं मानवाधिकार हनन में लिप्त भ्रष्टाचारियों को उनके अंजाम तक पहुंचाने में कोई कोताही नही करेगा, बेहतर होगा कि समय से पहले व्यवस्था के पोषक अपनी हरकतों से बाज आएँ अन्यथा जेल के सलाखों में जाने को तैयार रहें। संगठन के कार्यकर्ता वैधानिक रूप से जागरूक एवं शक्तिशाली हो चुके हैं जो आने वाले दिनों में अपने कार्य कारों की जागरूकता के लिए संगठन सतत प्रयासरत रहेगा। वह दिन दूर नहीं है मानवाधिकार हननकारियों को संगठन सबक सिखाएगा। कार्यक्रम अध्यक्ष डॉ.जेपी नायक संरक्षक ने कहा कि बेशर्म

गो गंभीर चिंतन का विषय है। प्रदेश अध्यक्ष रमाकांत पांडे उर्फ राजू ने कहा कि मानव अधिकारों का हनन व हुए कहा कि सरकारें मानवाधिकारों के संरक्षण संवर्धन के अंतरराष्ट्रीय वचनबद्धता से विमुख है। जिसके कारण मानवाधिकार आयोग व उत्तर प्रदेश लोकयुक्त शक्ति साधनहीन है, और मानवाधिकार न्यायालय दाण्डिक प्रावधानों से वंचित है, जो मानव अधिाकारों के संरक्षण संवर्धन की दिशा में सरकारों की कथित कार्यशैली की



जो गंभीर चिंतन का विषय है। प्रदेश अध्यक्ष रमाकांत पांडे उर्फ राजू ने कहा कि मानव अधिकारों का हनन व हुए कहा कि सरकारें मानवाधिकारों के संरक्षण संवर्धन के अंतरराष्ट्रीय वचनबद्धता से विमुख है। जिसके कारण मानवाधिकार आयोग व उत्तर प्रदेश लोकयुक्त शक्ति साधनहीन है, और मानवाधिकार प्रावधानों से वंचित है, जो मानव अधिाकारों के संरक्षण संवर्धन की दिशा में सरकारों की कथित कार्यशैली की

कुशीनगर, संत कबीर नगर, महराजगंज, गोरखपुर के उपस्थित सभी कार्यकर्ताओं ने विश्व मानवाधिकार दिवस के अवसर पर संयुक्त रूप से संकल्प लिया के निश्चल निर्बल एवं समाज के उपेक्षित जन सामान्य को उनको मानवाधिकारों से जागरूक व संरक्षित करने के लिए सतत प्रयासरत रहेगा। कार्यक्रम में कुशीनगर जनपद से जिला अध्यक्ष पवन कुमार गुप्ता, महराजगंज जिला अध्यक्ष जाकिर अली, संत कबीर नगर जिला अध्यक्ष साहेब राम साहनी, अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी चंद्र प्रकाश मणि, ई.आरके श्रीवास्तव, राम चंद्र दुबे, संतोष गुप्ता, शशि कांत माथुर, वीरेंद्र शर्मा, मोहन कुमार,अखतर अली, श्री राम शाही,राजेश गुप्ता,उदय प्रताप चौहान,रणजीत कुमार गुप्ता, शमशेर जमा खान आदि सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

## सूचना

**मैं मुबारक आलम पुत्र अब्दुल मोइद,साकिन बर्डपुर नं.11 टो0,चुनमुनवा थाना व जनपद सि0नगर,30प्र0 का निवासी हूं मैं यह शपथ पत्र देता हूं कि मेरा लड़का रियासत अली पुत्र मुबारक आलम मेरा कहा नहीं मानता है अक्सर गायब रहता है रियासत अली का क्रियाकलाप समाज विरोधी है जो आये दिन आपराधिक वाले व्यक्तियों के गतिविधियों के संगत में रहता है मेरा व मेरे परिवार वाले सदस्यों का एक भी बात नहीं मानता है जिस कारण बिना किसी जबर व दबाव के अपने लड़के रियासत अली को सम्पूर्ण चल व अचल सम्पत्ति से बेदखल करता हूँ। इसके द्वारा किए गए कार्य के लिए वह स्वयं उत्तरदाई होगा, मेरा व मेरे परिवार का उसके किसी भी कार्य से कोई लेना-देना नहीं होगा,भविष्य में यदि कोई भी व्यक्ति रियासत अली से कोई लेन-देन कर्ता है या कोई भी मुकदमा या कानुनी कार्यवाही होती तो वह स्वयं का जिम्मेदार होगा।**

### प्रार्थी

**मुबारक आलम पुत्र अब्दुल मोइद साकिन बर्डपुर नं.11 टोला चुनमुनवा थाना व जनपद सि0नगर,30प्र0। दिनांक-01.12.2022**

# जीएसटी छापा को लेकर सलेमपुर के व्यापारियों ने किया प्रदर्शन

सलेमपुर। नगर में स्टेट जीएसटी टीम की छापेमारी से व्यापारियों में आक्रोश है। इसको लेकर व्यापारियों ने .... प्रदर्शन कर विरोध जताया। नगर की दुकानें बंद रहीं। व्यापारियों ने एसडीएम व डीएम को अलग-अलग ज्ञापन देकर व्यापारियों का उत्पीड़न बंद करने को कहा है। ऐसा नहीं होने पर उग्र आंदोलन की चेतावनी दी है। वहीं, दुकानें बंद रहने से शादी के लिए खरीदारी करने आए लोगों को भटकना पड़ा। एसडीएम अरुण कुमार के आशवासन पर दोपहर बाद दुकानें खुलीं।

## साढ़े चार लाख के मैट बढ़ा रहे स्टोर की शोभा

देवरिया। रवींद्र किशोर शाही स्पोर्ट्स स्टेडियम में कबड्डी खेल व खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने के लिए जिम्मेदारों की ओर से कोई पहल नहीं की जा रही है। मैट उपलब्ध होने के बावजूद प्रशिक्षक की तैनाती नहीं होने से यहां के खिलाड़ियों को अन्य बाहरी जगहों का रुख करना पड़ता है। एक साल पूर्व करीब साढ़े चार लाख रुपये में 256 सेट के मैट खरीदकर खेल निदेशालय ने उपलब्ध कराए गए थे। मैट को पिछले एक साल से स्टोर रूम में रखा गया है। मैट मिलने के बाद उम्मीद जगी थी कि इस खेल व खिलाड़ियों का भला होगा और वे स्टेट प्रतियोगिताओं में जिले का मान बढ़ाएंगे। साथ ही उन्हें मिट्टी पर नहीं मैट पर खेलने का पूरा

आश्ंका भी कम होगी। लेकिन प्रशिक्षक की तैनाती नहीं किए जाने से यह मैट खिलाड़ियों के किसी काम नहीं आ रहा है। कबड्डी की प्रतियोगिताएं या चौंपियनशिप भी मैट पर हो रहीं हैं। आईपीएल की तर्ज पर शुरू हुए प्रो कबड्डी लीग में मैट पर खेलकर ग्रामीण क्षेत्रों से गए खिलाड़ियों ने अलग पहचान बनाई है। कई ने रेलवे सहित अन्य सरकारी विभागों में खेल की बंदोबत ही नौकरी हासिल कर क्षेत्र का मान-सम्मान बढ़ा रहे हैं। स्पोर्ट्स स्टेडियम में मैट की सुविधा होने के बावजूद प्रशिक्षक की कमी सबको खलती है। बिना प्रशिक्षक के ही अभ्यास करने वाले अंशू, बेबी, विकास, रूपेश आदि कहते हैं कि कबड्डी के प्रशिक्षक

अभ्यास मिलेगा और चोट लगने की आशंका भी कम होगी। लेकिन प्रशिक्षक की तैनाती नहीं किए जाने से यह मैट खिलाड़ियों के किसी काम नहीं आ रहा है।

कबड्डी में कैरियर के लिए खिलाड़ियों को मिलनी चाहिए आधुनिक सुविधाएं क्षेत्रीय क्रीडांगन गोरखपुर की कबड्डी प्रशिक्षक रह चुकीं विजयलक्ष्मी सिंह बताती हैं कि कबड्डी प्रशिक्षण के लिए प्रशिक्षक का होना तो सर्वाधिक जरूरी है। इसके अलावा मैट, मैट का टेप, हाल, ड्रिल के कोन, मैट शूज उपलब्ध हों तो इससे खिलाड़ी का प्रदर्शन सुधरेगा। इसके बिना कोई भी खिलाड़ी बेहतर नहीं बन सकता। आधुनिक समय में कबड्डी की सारी छोटी बड़ी प्रतियोगिताएं मैट पर हो रहीं हैं। प्रो कबड्डी लीग ने तो मंडल के खिलाड़ियों का आकर्षण भी इस खेल में बढ़ाया है।

# व्यापारियों ने जीएसटी को लेकर अधिकारी को सौंपा 4 सूत्रीय ज्ञापन



अनुरोध है सभी व्यापारी अपनी दुकान खोलें अगर किसी के यहां कोई अधिकारी आता है तो उससे जांच में कॉपीट करे और व्यापार मंडल को अवगत कराएं हमारे व्यापार मंडल की पूरी टीम उस दुकान पर पहुंच जाएगी और हर संभव बातचीत करके उसकी मदद की जाएगी। जिसमें अनिल श्रीवास्तव, मनोज तिबड़वाल, मनोज गुप्ता, इंजीनियर रमेश चंद्र गुप्ता, सुशील, संत, गणेश, दिनेश, मनोज, गोपाल और तमाम पदाधिकारी मौजूद रहे।

दैनिक बुद्ध का संदेश नौतनवां। उग्र उद्योग व्यापार प्रतिनिधि ा मंडल के युवा जिला अध्यक्ष संतोष अग्रहरी के नेतृत्व में मुख्यमंत्री को संबोधित 4 सूत्रीय ज्ञापन जीएसटी अधिकारी डिप्टी कमिश्नर आर पी चौरसिया को सौंपा गया ज्ञापन में बताया गया कि जीएसटी पंजीकरण व्यापारियों की जांच से पहले नोटिस भेजा जाए नियमों के अनुसार 4000000 रुपए से कम व्यापार करने वाले व्यापारियों को राहत दी जाए छोटे व मझले व्यापारियों का लेखा-जोखा ना लिया जाए बताया गया कि ऐसी स्थिति में तत्काल छापेमारी को बंद नहीं की गई तो व्यापारी अपनी अपनी दुकानें बंद कर सड़क पर उतरने को मजबूर हो जाएंगे इसकी जिम्मेदारी शासन व प्रशासन की होगी। प्रांतीय संयुक्त महामंत्री सीताराम अग्रहरी ने डिप्टी कमिश्नर आर पी चौरसिया से व्यापारियों के समस्या से अवगत कराया जिसमें उन्होंने कहा कि छोटे और मझले तबके के व्यापारी अपनी दुकान का लेखा-जोखा नहीं दे पाएंगे क्योंकि उनको स्टॉक मेंटेन करना संभव नहीं है। उन्होंने कहा कि सभी व्यापारी अपनी दुकानें खोलें किसी डर की वजह से दुकान बंद ना करें जीएसटी विभाग की टीम इनपुट के आधार पर काम कर रही है, जिसका लिस्ट है उसी के यहां अधिकारी जा रहे हैं। मेरा

जहां एसडीएम को पत्रक सौंपा। प्रदर्शन करने वालों में सतीश चंद्र जायसवाल, लक्ष्मण गुप्ता, राजकुमार गुप्ता, संदीप मद्देशीय, विनोद ठठेरा, अरुण गुप्ता, राजदीप गुप्ता, सोनू वर्मा, दिव्य प्रकाश समेत सैकड़ों लोग मौजूद रहे। वहीं, उद्योग व्यापार मंडल है तो व्यापारी समुदाय बाध्य होकर सड़कों पर उतर कर आंदोलन के लिए बाध्य होगा। उधर, व्यापार मंडल के अध्यक्ष शंभू दयाल गुप्त के नेतृत्व में व्यापारी प्रतिष्ठान बंद कर जीएसटी के विरोध ा में प्रदर्शन करते हुए तहसील पहुंचे,

लेने के लिए बाजार में गए थे, लेकिन दुकानें बंद होने के चलते सामान नहीं मिला। ब्लॉक के नवलपुर गांव निवासी जेपी जायसवाल के घर लड़की की पुजाई का कार्यक्रम रखा गया है। इसके लिए वह सुबह बाजार में सामान खरीदने गए थे लेकिन दुकानें बंद होने के चलते उन्हें सामान नहीं मिला। बीधा गांव निवासी राजीव कुमार मौर्या के घर लड़की की शादी है। वह बाजार में सामान के लिए आए थे दुकानें बंद थीं, जिसके चलते उन्हें सामान नहीं मिला, वह निराश होकर घर लौट गए।

## चोरी की आठ बाइकों के साथ तीन गिरफ्तार

महराजगंज। कोतवाली क्षेत्र के गबडुआ नहर के पास पुलिस ने चोरी की आठ बाइकें बरामद कीं। मामले में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों के पास के दो मोबाइल फोन भी बरामद किए गए हैं। अपर पुलिस अधीक्षक आतिश कुमार सिंह ने बताया कि कोतवाली पुलिस, एसओजी व स्वाट टीम उद्योग चौराहा पर जांच में जुटी थी। इस बीच बाइक चोरी करने वालों के बारे में सूचना मिली। हरकत में आई पुलिस ने गबडुआ नहर पुल के पास से आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी शिवा दूबे निवासी बरगदवा माधोपुर थाना घुघुली, जितेंद्र गिरी निवासी लखिमा थरूआ थाना कोतवाली एवं अमन मिश्रा निवासी बरवा चमइनिया, थाना घुघुली को गिरफ्तार कर चालान कर दिया। कुल आठ बाइकें बरामद की गई हैं। पूछताछ के आरोपियों ने बताया कि गिरोह का मास्टरमाइंड शिवा है।

### विद्यालय में लगे तुमके, प्रधानाध्यापक निलंबित

महराजगंज। लक्ष्मीपुर ब्लॉक के कंपोजिट विद्यालय सोंधी में अश्लील गाने पर नर्तकियों के नृत्य का वीडियो वायरल होने के मामले में बीएसए ने प्रधानाध्यापक लालचंद्र गुप्ता को निलंबित कर दिया। उन्हें पूर्व माध्यमिक विद्यालय पिपरा सोहट से संबद्ध कर दिया गया है। मामले की जांच बीएसए आशीष कुमार सिंह ने स्वयं की। पूछताछ में प्रधानाध्यापक ने लापरवाही की बात स्वीकार की। विद्यालय में छह दिसंबर को अश्लील गाने पर नृत्य हुआ था। इसका वीडियो सात दिसंबर को वायरल हुआ था। जानकारी के मुताबिक, गांव में आई बरात विद्यालय में ठहरी थी। इसमें नर्तकियों ने अश्लील गाने पर नृत्य प्रस्तुत किया। किसी ने वीडियो बनाकर वायरल कर दिया था। मामला संज्ञान में आने पर बीएसए विद्यालय पहुंचे और जांच के बाद प्रधानाध्यापक को निलंबित कर दिया।

### अधिक उम्र का दूल्हा देख दुल्हन ने किया शादी से इन्कार

मुजुरी (महराजगंज)। पनियरा थाना क्षेत्र के एक गांव में रात दुल्हन के शादी से इन्कार करने पर बरात लौट गई। जयमाल के दौरान दुल्हन ने स्टेज पर दूल्हे का मुंह देख लिया। जिससे उसने शादी से मना कर दिया। सुबह पुलिस चौकी में समझौता होने के बाद मामला शांत हुआ। जानकारी के अनुसार, पनियरा थाना क्षेत्र के एक गांव में बरात आई थी। भोजन के बाद जयमाल की रस्म शुरू हुई। दुल्हन की नजर दूल्हे के चेहरे पर पड़ी तो वह नाराज हो गई और दूल्हे के गले में वरमाला डाले बगैर घर के अंदर चली गई। पूछने पर उसने दूल्हे के अधिक उम्र के होने की वजह से शादी नहीं करने की बात कही। दुल्हन ने पहले दूल्हे को नहीं देखा था। उसने मोबाइल से वीडियो कॉल कर दूल्हे को दिखाने की बात की थी, लेकिन इससे भी इन्कार कर दिया गया था। दुल्हन के शादी से इन्कार करने की जानकारी मिलते ही बरातियों में खलबली मच गई। गांव के लोगों ने समझाने की कोशिश की, लेकिन दुल्हन तैयार नहीं हुई। रात में पुलिस को जानकारी हुई तो वर पक्ष से कुछ लोगों को पुलिस चौकी बुलाया गया। सुबह दोनों पक्षों के बीच समझौता हुआ। शादी में लगे खर्च को वर पक्ष ने देने की बात कही, इसके बाद सहमति बनी। चौकी प्रभारी मुजुरी नीरज यादव ने बताया कि दोनों पक्षों में समझौता हो गया है।

### पूर्व चेयरमैन नायला खान के खिलाफ मुकदमा दर्ज

नौतनवां। वित्तीय वर्ष 2014-15 में नगर पालिका परिषद के सिद्धार्थनगर वार्ड में बिना काम कराए ही धन का निकासी कर लेने के आरोप में न्यायालय के आदेश पर पुलिस ने पूर्व चेयरमैन नायला खान के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। नौतनवां नगर पालिका के वार्ड नंबर 12 सिद्धार्थ नगर निवासी अजय कुमार दुबे ने करीब एक माह पहले न्यायालय सिविल जज अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट महराजगंज के पास एक वाद दाखिल कर आरोप लगाया था। वर्ष 2014-15 में नगर विकास योजना के अंतर्गत आए धन को तत्कालीन नगर पालिका अध्क नायला खान निवासी वार्ड नंबर 23 लोहिया नगर ने नगर पालिका परिषद नौतनवां में अपने ही मददगार की मदद से बिना कार्य कराए ही धन निकालकर व्यक्तिगत उपयोग में खर्च कर लिया तथा आज तक नाली निर्माण कार्य नहीं किया गया। प्रतिवादी को जानकारी होने पर वादी के परिवार को हत्या की धमकी दी गई थी।

# इंटर कॉलेज में हुआ चौथे दिन भी विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश वर्ग तथा बालिका सीनियर वर्ग स्थान प्राप्त किया। बालिका जूनियर वर्ग में आर आर एस बाराबंकी। विद्यालय राम भीख कक्षा 6 से कक्षा आठ एवं कक्षा

जिता। छोटे बच्चों की दौड़ स्थान प्राप्त किया। इस चार के खिलाड़ियों का धन्यवाद दिया प्रतियोगिता का फाइनल मैच दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता तथा सभी विद्यालयों का भी साथ



राजराणी शिक्षण संस्थान इंटर कॉलेज मल्लपुर गदिया बाराबंकी में वार्षिक उत्सव के उपलक्ष्य में चल रही क्षेत्रीय विद्यालय स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता के अंतर्गत चौथे व आखरी दिन भी कई खेलों के फाइनल मैचों का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया जिसमें जूनियर बालिका

का भी आयोजन किया गया। कक्षा एक से कक्षा 5 तक बालक वर्ग में प्रथम अनुभव पटेल, द्वितीय कृष्णा, तृतीय शेखर राज एवं बालिका वर्ग में प्रथम अनीशा द्वितीय लक्ष्मी व तृतीय माही रही। वहीं बालक वर्ग में कक्षा 6 से कक्षा आठ तक में दिव्यांश ने प्रथम स्थान आदर्श ने द्वितीय स्थान तथा अर्पित ने तृतीय

# संदिग्ध परिस्थितियों में फंदे से लटकता मिला महिला का शव

दैनिक बुद्ध का संदेश सतरिख/बाराबंकी। थाना क्षेत्र के अंतर्गत शनिवार की बीती रात एक विवाहिता ने घर के अंदर फंदे से लटक कर आत्महत्या कर ली सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पीएम को भेजा। सतरिख थाना क्षेत्र के अंतर्गत नारायण पुरवा गांव में शनिवार की बीती देर रात सतीश यादव की पत्नी ज्योति 30 वर्षीय ने घर के अंदर साड़ी के फंदे से लटक कर आत्महत्या कर ली। मृतका के दो बच्चे हैं परिजनों की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। इस संबंध में थानाध्यक्ष संतोष कुमार ने बताया कि प्रथम दृष्टया आत्महत्या का प्रतीत होता है तो पीएम के लिए भेजा गया। किसी भी पक्ष की तरफ से कोई आरोप नहीं है।

# कुर्मी समाज की बैठक में नरेंद्र वर्मा को चेयरमैन बनाने का लिया निर्णय

दैनिक बुद्ध का संदेश बाराबंकी। कुर्मी स्वामिमान महासंघ की बाराबंकी इकाई की



बैठक गोंडा तिराहा फले मिल के निकट हुई जिसमें कुर्मी समाज बाराबंकी के अधिकांश लोग उपस्थित होकर एक मत हुए, और यह भी निर्णय लिया कि सर्व समाज के साथ साथ कुर्मी समाज का विकास करने वाला अगर कोई है तो वो नरेंद्र वर्मा है। इनके अलावा कई लोगों को जनता देख चुकी है लेकिन इस बार नरेंद्र वर्मा को ही भारी मतों से जिताना है चाहे कोई अन्य कुर्मी समाज से क्यों न लड़ रहा हो। इस बैठक में इंजीनियर एस पी वर्मा, जिला पंचायत सदस्य वासुदेव वर्मा, सहदेव वर्मा, भूकान्त वर्मा, अरुण वर्मा, वीरेंद्र वर्मा, ललित वर्मा अर्जुन वर्मा, कमलेश चंद्र शर्मा, मो अब्बास, मो खचलिक, शहफान अहमद, तारिक खान, वैभव द्विवेदी, ज्ञान प्रकाश वर्मा, आशुतोष यादव, राहुल कुमार, रमेश कुमार, इन्द्रेश वर्मा, राजकुमार वर्मा, मोहन कुमार सिंह, शुभम मिश्रा आदि लोग मौजूद रहे। इसके बाद नरेंद्र वर्मा ने पैसा, महुआरी पुरवा, मकदूमपुर दशहराबाग छेत्र में जनसंपर्क कर जनता से वोट सपोर्ट मांग कर जिताने के लिये निवेदन किया।

# समाधान दिवस पर अपर पुलिस अधीक्षक ने सुना समस्या

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। थाना समाधान दिवस के अवसर पर अपर पुलिस अध



पिक्षक (मुख्यालय) कालू सिंह द्वारा कोतवाली रॉबर्ट्सगंज पर तथा क्षेत्राधिकारी सदर डौ0 चारु द्विवेदी द्वारा थाना पन्नागंज पर आयोजित थाना समाधान दिवस पर जन शिकायतों को सुना गया तथा शिकायतों के तत्काल निष्पक्ष व न्यायोचित निस्तारण हेतु संबंधित को आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया। इसके अतिरिक्त जनपद के समस्त थाना प्रभारियों द्वारा अपने-अपने थानों पर थाना समाधान दिवस आयोजित कर जनता की समस्याओं को सुना गया तथा प्राप्त प्रार्थना पत्रों की जांच करते हुए उनका त्वरित व विधि त्क निस्तारण किया गया।

# उत्पादों के प्रचार प्रसार के लिये हुआ रोड शो का आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। इंडियन बैंक के मंडलीय प्रमुख कमलेश कुमार सिंह के नेतृत्व में डिपॉजिट मोबिलाइजेशन तथा बैंक के विभिन्न उत्पादों के प्रचार प्रसार के लिए रोड शो का आयोजन किया गया। रोड शो इंडियन बैंक रावर्ट्सगंज मुख्य शाखा से धर्मशाला, शीतला मंदिर, महिला थाना, कचहरी होते हुए पूरे शहर में किया गया एवं लोगों से मिलकर बैंक के उत्पाद एवं बैंक से जुड़ने हेतु अनुरोध किया गया। रोड शो में अग्रणी जिला प्रबंधक अरुण कुमार पांडेय, इंडियन बैंक रावर्ट्सगंज शाखा के मुख्य प्रबंधक रितेश कुमार, आरएनजीआर के मुख्य प्रबंधक मृत्युंजय विवेक, मंडलीय कार्यालय के मुख्य प्रबंधक रंजीत कुमार तथा जनपद सोनभद्र के विभिन्न शाखाओं के शाखा प्रबंधक अधिकारी एवं कर्मचारियों ने रोड शो में बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया।

# गोला थाने पर सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन हुआ सम्पन्न

कुल आये 9 मामलों में निस्तारण रहा जीरो

दैनिक बुद्ध का संदेश गोला बाजार/गोरखपुर। गोला थाना परिसर में शनिवार को



थानाध्यक्ष अश्वनी तिवारी की अध्यक्षता में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन सम्पन्न हुआ। राजस्व के तरफ से राजस्व निरीक्षक रमाशंकर सिंह अपने लेखपालों के साथ उपस्थित रहे। पीड़ितों की संख्या भी बहुत कम रही। उसके बाद भी राजस्व से सम्बंधित मामले आये। लेकिन राजस्व विभाग के सक्षम अधिकारी उपस्थित न होने के कारण समाधान काफी दूर रहा। समाधान दिवस पर कुल 9 मामले आये लेकिन निस्तारण शून्य रहा। इस अवसर पर अवधेश लाल अजय पाठक नरसिंह प्रसाद लक्ष्मी कांत सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

**बुद्ध का संदेश**  
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (30प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।  
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

**संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा सम्पादक राजेश कुमार शर्मा**

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakaasandesh budhakaasandeshnews@gmail.com www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

# काठदेवरी व मड़िहान की टीम हुई विजई

चन्द्र शेखर पाण्डेय ने विजई टीम को किया सम्मानित



दैनिक बुद्ध का संदेश घोरवाल/सोनभद्र। स्वर्गीय जमवंती पाण्डेय स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता महुआंव पाण्डेय में शनिवार को पहला मुकाबला भगाही और काठदेवरी के बीच खेला गया, जिसमें पहले बल्लेबाजी करते हुए काठदेवरी की टीम ने निर्धारित 8 ओवरों में 69 रन बनाया। और भगाही को 70 रन का लक्ष्य दिया। जवाब में भगाही की टीम मात्र 63 रन ही बना पायी इस प्रकार काठदेवरी की टीम ने यह मुकाबला 6 रनों से जीत लिया। इस मैच के मैन ऑफ द मैच अविनाश रहे जिन्होंने 12 रन बनाकर 2 विकेट लिया। प्रतियोगिता का दूसरा मुकाबला मड़िहान और तिलौली के बीच खेला गया। जिसमें मड़िहान ने टॉस जीतकर तिलौली को पहले बल्लेबाजी करने के लिए आमंत्रित किया। पहले बल्लेबाजी करते हुए तिलौली ने 59 रन बनाये और 60 रन का लक्ष्य दिया। जवाब में बैटिंग करती हुई मड़िहान की टीम ने 7 ओवर 1 गेंद से मैच जीतने में सफल हुए। मैच के मैन ऑफ द मैच अक्षय कुमार रहे जिन्होंने 20 रन बनाये। इस अवसर पर प्रतियोगिता के अध्यक्ष चंद्रशेखर पाण्डेय, बागेश्वरी धर द्विवेदी संरक्षक सुरेश धर द्विवेदी, नारायण धर द्विवेदी, गोविंद धर द्विवेदी, प्रेमनाथ त्रिपाठी, जगदीश शर्मा आदि गाँव के सम्मानित नागरिक उपस्थित रहे।

# क्षेत्र में मादक पदार्थ बेचने वाले एवं उपद्रवी तत्वों का खैर नहीं: प्रदीप सिंह चंदेल

अनपरा थाने का किया मुआयना कर दिशा निर्देश

दैनिक बुद्ध का संदेश अनपरा/सोनभद्र। क्षेत्राधिकारी प्रदीप सिंह चंदेल ने अनपरा



थाना का अर्धवार्षिक निरीक्षण कर भैया एसपी सिंह को दिया दिशा निर्देश क्षेत्राधिकारी पिपरी प्रदीप सिंह चंदेल ने अनपरा थाने का किया मुआयना। अनपरा थाने पहुंचकर उन्होंने शस्त्रागार व अभिलेखों का विधिवत निरीक्षण किया। उन्होंने एक एक शास्त्रों की बारीकी से जाँच किया। अभिलेखों का अवलोकन करने के बाद शस्त्र का मिलान कराया। उन्होंने बैरक की साफ सफाई, मेस में साफ सफाई व चबूतरे की मरम्मत, शास्त्रों का भौतिक सत्यापन करते हुए संतोष जताते हुए अनपरा एसएचओ भैया एसपी सिंह को आवश्यक दिशा निर्देश दिया के प्रत्येक आरक्षी को शास्त्रों का ज्ञान होना चाहिए। साथ ही साथ सीसीटीएनएस का भी जायजा लेते हुए महिलाओं पर होने वाले अपराधों पर विशेष सतर्कता बरतने को कहा। साथ ही नशे के खिलाफ नकेल कसने के लिए निर्देश दिए। वहां मौजूद कांस्टेबलों से उन्होंने हथियारों के बारे विस्तृत जानकारी लिया। इस अवसर पर अनपरा एसएचओ भैया एसपी सिंह, रेनुसागर चौकी इंवाज चंद्रमान सिंह, अनपरा अपराध शाखा निरीक्षक अंजनी राय, एसआइ संतोष सिंह सहित तमाम पुलिसकर्मी मौजूद रहे।

**जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर**

जिलाधिकारी	मो0:- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो0:- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो0:- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो0:- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो0:- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो0:- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो0:- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो0:- 9454400305
थाना मोहाना	मो0:- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो0:- 9454404235
थाना गोलौरा	मो0:- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो0:- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो0:- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो0:- 9454404244

**राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश**

थाना शोहरतगढ़	मो0:- 9454404241
थाना खेसरहा	मो0:- 9454404236
थाना इटवा	मो0:- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो0:- 9454404229
थाना डेवरुआ	मो0:- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो0:- 9454404228
थाना मिश्रौलिया	मो0:- 9454404238
थाना सि0नगर	मो0:- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो0:- 9454404232
थाना लोटन	मो0:- 9454404237
महिला थाना	मो0:- 9454404891

